



DSPL-87



ମହିଳା ସଶକ୍ତିକରଣ ପାଇଁ ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ



ମାନ୍ୟବର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ

ସୁଭଦ୍ରା

ଏହି ଯୋଜନା ଅଧୀନରେ ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ
ପ୍ରତି ବର୍ଷ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି

୫ ବର୍ଷରେ ପାଇବେ
ମୋଟ ୫୦ ହଜାର ଟଙ୍କା

ଧନ୍ୟବାଦ, ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଜୀ



ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
ଶ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ

- ▶ ଉପକୃତ ହେବେ ୧ କୋଟିରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମହିଳା
- ▶ ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷରେ ବ୍ୟୟ ହେବ ୫୫ ହଜାର ୮୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା

ପ୍ରମୁଖ ବିଶେଷତା

୨୧ ବର୍ଷ କିମ୍ବା ତଦୁର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଏବଂ ୬୦ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବୟସର ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ମହିଳା ହେବେ ଉପକୃତ

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବାଧିକ ପରିମାଣର ଡିଜିଟାଲ କାର୍ଡବାର କରୁଥିବା ୧୦୦ ଜଣ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ୫୦୦ ଟଙ୍କା ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ରାଶି

ବାର୍ଷିକ ଦୁଇଟି କିସ୍ତିରେ ୧୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ

ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ପୂର୍ଣ୍ଣମା ଏବଂ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମହିଳା ଦିବସ (ମାର୍ଚ୍ଚ ୮ ତାରିଖ)ରେ ୫,୦୦୦ ଟଙ୍କା ଲେଖାଏଁ ପ୍ରଦାନ

ଆଧାର ପେମେଣ୍ଟ୍ କ୍ରିଜ୍ ସିଷ୍ଟମ୍ (APBS) ମାଧ୍ୟମରେ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ଆଧାର ସଂଯୋଜିତ ବ୍ୟାଙ୍କ୍ ଖାତାକୁ ସିଧାସଳଖ ଅର୍ଥରାଶି ପ୍ରଦାନ



ମହିଳା ଓ ଶିଶୁ ବିକାଶ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



ବଳିଭତ୍ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ଆମିର

କୋଭିଡ଼ ୧୯ ଲକ୍ଷତାରକ ସମୟରେ ଅଭିନେତା ଆମିର ଖାନ୍ ବଳିଭତ୍ ଛାଡ଼ିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ବୋଲି ଏକ ସାକ୍ଷାତ୍‌କାରରେ କହିଛନ୍ତି।

୦୨ ୧୬

ହରମନପ୍ରୀତ ଅଧୁନାୟିକା

ୟୁଏଇରେ ହେବାକୁଥିବା ମହିଳା ଟି୨୦ କ୍ରିକେଟ ବିଶ୍ୱକପ ପାଇଁ ହରମନପ୍ରୀତ କୌର ଭାରତୀୟ ଦଳର ଅଧିନାୟିକା ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ନମିତାଙ୍କୁ ବାରଣ

ତାମିଲନାଡୁ ରାଜ୍ୟ ଭାଙ୍ଗିବା ଶାଖାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟା ଏବଂ ସେହି ରାଜ୍ୟର ସୁପରିଡିଟା ସିନେମା ଅଭିନେତ୍ରୀ ନମିତା ଭାଙ୍ଗିଲା ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ରେ ମଦୁରାଇଠାରେ ମାନାକ୍ଷୀ ସୁନ୍ଦରଶେଖର ମନ୍ଦିରକୁ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଯାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସହ ସ୍ୱାମୀ ବୀରେନ୍ଦ୍ର ଚୌଦାରି ଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ଦ୍ୱାର ପାଖରେ ପହଞ୍ଚିଲା ବେଳକୁ ନମିତା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ଭିଆଇପି ଭାବେ ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଦାବିକଲେ। ଏହା ଶୁଣି ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇଦେଲେ। କାରଣ ପରାମର୍ଶଦାତ୍ରୀ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ କହିଥିଲେ ଯେ, ସେହି ଦର୍ଶନଦିନରେ ବୋଲି ପ୍ରମାଣ ଦେବା ଦରକାର। ଏଠାରେ ମନେରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ ସିନେମା ତାରକା ଭାବେ ନମିତା ଯଥେଷ୍ଟ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣର ଯାତ୍ରା ସମସ୍ତେ କରନ୍ତି ତାହା ମଧ୍ୟ

ସିନେ ତାରକା ଏବଂ ବିଶେଷକରି ରାଜନେତା ପାଇତିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ଗରିବ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ କେଉଁ ଆକ୍ରମଣରେ ଅଟକାଇଥିଲା ତାହା ଅନେକଙ୍କୁ ବିରକ୍ତ କରିଛି। ହୁଏତ ସେହି ମାନାକ୍ଷୀ ମନ୍ଦିରର ପରିଚାଳକ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କୁ ଚାକିରିରୁ ବହିଷ୍କାର କରିଦେଇପାରନ୍ତି। ଏହାର ଏକମାତ୍ର କାରଣ ହେଲା, ଭାରତୀୟମାନଙ୍କ ମନରେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ତା'ର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ଅତି ଭଲଭାବେ ତୁଲାଇଲେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କର ଦେହ ସହେ ନାହିଁ। ଅପରପକ୍ଷରେ ଅନ୍ୟ ଦେଶରେ ଏଭଳି କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସାଧୁବାଦ ଦେବା ସହିତ ଉପାଧି ମଧ୍ୟ ଦିଆଯାଇ ଥାଆନ୍ତା। ଆମେ ଏଭଳି ଏକ ଜାତି, ଯେଉଁଠାରେ ଆମ ଭୋଟ ପାଇ ଆମ ପ୍ରତିନିଧି ସେତେବେଳେ ଉକ୍ତ ପଦବୀ ଅଳଙ୍କୃତ କରନ୍ତି; ସେତେବେଳେ ପ୍ରଥମେ ପୋଲିସ୍ ଓ ଅନ୍ୟ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଦୂରାଇ ରଖିବା ହୋଇପାରେ ମୁଖ୍ୟ କର୍ତ୍ତବ୍ୟ। ସେହି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଲୋକମାନେ ରାସ୍ତାରେ ଯାତାୟାତ କରିବା ସମୟରେ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତଙ୍କ ଗାଡ଼ି ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ।

ତୃତୀୟ ଏବଂ ସବୁଠାରୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆଲୋଚ୍ୟ ବିଷୟ ହେବା କଥା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ହିଁ ବୋଲି କେମିତି ପ୍ରମାଣ କରିବ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ସାଧାରଣ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ କିମ୍ବା ମୁସଲମାନଙ୍କୁ ପରୀକ୍ଷା କରିବାକୁ ହେଲେ ସେମାନେ ହୁଏତ ବାଲବେଳ କିମ୍ବା କୋରାନରୁ ଦୁଇ ଚାରିପଦ ଉତ୍ତରଣ କରିପାରିବେ। ଏଠାରେ ମନେପଡ଼େ ଆଫ୍ରିକାର ବୁକୋହାସାମା ଉତ୍ତରପକ୍ଷୀ ଗୋଷ୍ଠୀ କିଛିବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ଏକ ବଡ଼ ମଲ୍ଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ସେଠାରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ପଶାବଦୀ କରିଦେଲେ। ଏହା ପରେ ଜଣେ କଣକା ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ଦେଲେ, କିନ୍ତୁ ସେଥିରେ ଏକ ସର୍ତ୍ତ ରହିଲା, ଯିଏ କୋରାନର କୌଣସି ପଢ଼ି କହିପାରିବ ସେହି ବ୍ୟକ୍ତି ବଞ୍ଚିବ। ଅନେକ ମୁସଲମାନ ବଞ୍ଚିଗଲେ। ଆହୁରି ଅନେକ ମୁସଲମାନ ଗୁଲିର ଶିକାର ହେଲେ; କାରଣ ସେମାନେ କୋରାନ ପଠନ କରି ନ ଥିଲେ କିମ୍ବା ତାଙ୍କର ମନେପଡ଼ିଲା ନାହିଁ। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଭାରତୀୟଙ୍କର ସେଭଳି ପରୀକ୍ଷା ନିଆଗଲେ ତନ୍ମଧ୍ୟରୁ ଅଧିକାଂଶ ହିନ୍ଦୁ ବେଦ, ରାମାୟଣ ଓ ମହାଭାରତର ପାଠ ଧାଡ଼ି କହିପାରିବେ ନାହିଁ। ଏଥିସହିତ ମନେରଖିବାକୁ ହେବ ଯେ, ରାମାୟଣ ବୋଲିଲେ ଗୋଟିଏ କାବ୍ୟ ନୁହେଁ। କାୟୋଡିଆ ଏବଂ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଭାରତ, ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାମାୟଣର ଅନେକ ଭିନ୍ନ ସଂସ୍କରଣ ରହିଛି। ବାଲ୍ୟାକିଙ୍କର ରାମାୟଣକୁ ମୂଳ ରାମାୟଣ ବୋଲି ଅନେକ ବିଦ୍ୱାନ୍ ମାନନ୍ତି ନାହିଁ। ତେଣୁ କେଉଁ ରାମାୟଣର ପଢ଼ି ଜଣେ କହୁଛି, ତାହା ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଜାଣିବା କଷ୍ଟକର। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଶାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ପଢ଼ାଯାଉଥିବା ଭାରତ ଏବଂ ଉତ୍ତର ଭାରତରେ ପଠନ ହେଉଥିବା ବେଦର ଅନେକ ଅଙ୍ଗରେ ସାମଞ୍ଜସ୍ୟ ରହେନାହିଁ। ତେଣୁ ମୁଖ୍ୟମୁଖରେ ପଢ଼ିଥିବା ହିନ୍ଦୁ କେଉଁ ସଂସ୍କରଣକୁ ଉଚ୍ଚାରଣ କଲେ ଅପରପକ୍ଷ ତାଙ୍କୁ ହିନ୍ଦୁ ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିବେ ତାହା କହିବା କାହାରି ପାଇଁ ସହଜ ନୁହେଁ। ଆଜି ତଥାକଥିତ ବିଦ୍ୱାନ୍ମାନେ କୁସମସ୍ତକ ହୋଇ ନିଜର ଅଳ୍ପ ଜ୍ଞାନରେ ସବୁକୁ ରହିପାରନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ହିନ୍ଦୁ ଭାବେ ନିଜକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରନ୍ତୁ ଅନ୍ୟ ଜଣକ ଦ୍ୱାରା ଗୃହୀତ ହେବ ବୋଲି କୌଣସି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇହେବ ନାହିଁ।

ତଥାଗତ ସତପଥୀ

ନମିତା କରିଛନ୍ତି। ଅର୍ଥାତ୍ ସିନେମାରେ ପ୍ରବେଶ କରି ନାମ ଅର୍ଜନ କରିବା ପରେ ରାଜନୀତିରେ ପାଦଦେଇଛନ୍ତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣା ତାରକା। ସେଥିରୁ ଚୁଡ଼ିବାକୁ ହେବ ଯେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ, ତାଙ୍କ ମୁହଁକୁ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଚିହ୍ନିଥିବେ। କିନ୍ତୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମାନ ନିଜର କର୍ତ୍ତବ୍ୟରେ ଅବହେଳା କରିବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ସେହି ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ତାଙ୍କର ଧର୍ମ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣଦେବା ପାଇଁ କହିଲେ। ଏହି ଖବରଟି ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ବ୍ୟାପିଯାଇଛି। ଯାହା ତଥ୍ୟ ମିଳିଛି ସେଥିରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଭିଡ଼ିଥିବା ହେତୁ ନମିତା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ ମାଧ୍ୟ ପିନ୍ଧି ପ୍ରବେଶ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ସେଥିପାଇଁ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ତାଙ୍କୁ ଅଟକାଇବା ସହ ଧର୍ମର ପ୍ରମାଣ ମାଗିଥିଲେ। ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା ପକ୍ଷରୁ ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମାବଲମ୍ବୀମାନେ କେଉଁ ପ୍ରକାର ନିକ୍ତ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରମାଣ ଦେଇପାରିବେ, ତାହା ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି କି ନାହିଁ ଜଣାପଡ଼ୁନାହିଁ। ଏହା ସତ୍ୟ ଯେ, ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟିଗୁଡ଼ିକରେ ଯେତେବେଳେ ସଦସ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଘଟେ; ସେତେବେଳେ ପରିଚାଳନା ସମ୍ପର୍କିତ ଆଇନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ଅନେକାଂଶରେ ବଦଳି ଯାଇଥାଏ। ତେବେ ନମିତା ତାଙ୍କ ମଥାରେ ଲୁଚୁନ ଲଗାଇବା ପରେ ମନ୍ଦିର ଭିତରକୁ ପ୍ରବେଶ ଅନୁମତି ମିଳିଥିଲା।

ଏଠାରେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ହିନ୍ଦୁଧର୍ମରେ ବେଶ ପୋଷାକର କୌଣସି କଟକଣା କିମ୍ବା ଶରୀରରେ କୌଣସି ବିହବର୍ଣ୍ଣ ଛାଡ଼ିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ପୂର୍ବରୁ ନାହିଁ। ହୁଏତ ମହିଳାମାନେ ଚୁଡ଼ି, ସିନ୍ଦୂର, ଅଳତା ଏବଂ ସର୍ବୋପରେ ଶାଢ଼ି ପିନ୍ଧିଲେ ହିନ୍ଦୁ ଭାବେ ପରିଚିତ ହୋଇପାରନ୍ତି। ପୁରୁଷଙ୍କ ପାଇଁ କୌଣସି ବେଷାଣିଆ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ନିଜକୁ ହିନ୍ଦୁ ପ୍ରମାଣ କରିବା ଅନେକ ସମୟରେ କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ। ଏହା ହେଲା ଗୋଟିଏ ପଟର ଆଲୋଚନା। ଅନ୍ୟପଟେ ଭାରତୀୟ ମାନସିକତାରେ ବେଖୁଲେ ନମିତାଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପ୍ରବେଶ ନେଇ ଉପୁଜିଥିବା ସମସ୍ୟା ଦେଖିବାପାଇଁ ସବୁ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଲା, କାରଣ ଗୋଟିଏ କି ଦୁଇଟି ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀ ତାଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱକୁ ଅତି ନିଷ୍ଠାର ସହ ପୂରଣ କରିଥିଲେ। ସାଧାରଣ ଭାରତୀୟର ମାନସିକତାକୁ ବେଖୁଲେ ନମିତାଙ୍କ ଭଲ ଜଣେ ସୁପରିଡିଟ



ପଶୁପତ୍ୟ ଛାତ୍ର ସମାଜର ଆନ୍ଦୋଳନର ବିଶୋଭକାରୀମାନଙ୍କୁ କୋଲକାତା ପୋଲିସର ରାପିଡ୍ ଆକ୍ସନ ଫୋର୍ସ ଗୋଡ଼ାଇ ପିଟୁଛି। (ସଂଗ୍ରହ: ପି.ଟି.ଆ.)

ଭଙ୍ଗାହେବ ୧୯୧ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୮୮ (ଅନିଲ ଦାସ)

ରାଜଧାନୀରେ ବହୁଳି ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣ

ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସହରାଞ୍ଚଳରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ବହୁତକ ଅକାଳିକା ଗଢ଼ିଉଠିଛି। ନିର୍ମାଣ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏଥିପ୍ରତି ନକର ଦେଇ ନ ଥିବାରୁ ଦିନ ଦିନ ଏହାର ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସବୁଠୁ ଅଧିକ ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଗଢ଼ିଉଠିଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟର ପ୍ରମୁଖ ସହର। ଏଠାରେ ରାଜ୍ୟ ଶାସନର ମୁଖ୍ୟାଳୟଠାରୁ ଆରମ୍ଭକରି ବହୁ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ରହିଛି। ତେବେ ଏହି ମହାନଗର ଅଞ୍ଚଳରେ କେଳୁକୃତକ ବହୁ ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଗଢ଼ି ଉଠିଛି। ରାଜଧାନୀରେ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା ୧୯୧ ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ (ଡିଏଏ) ମୋଟ ୪୯୧ଟି ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ବିରୋଧରେ ମାମଲା ଚଳୁ କରୁଛି। ସେଥିରୁ ୨୭୭ଟି ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ଥିବାବେଳେ ୨୧୪ଟି ଖାରଜ ହୋଇ ଯାଇଛି। ଅବଶିଷ୍ଟ ୧୯୧ ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟକୁ ଭାଙ୍ଗିବା



ପାଇଁ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। କେବଳ ବିଦିଏ ନୁହେଁ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମହାନଗର ନିଗମ (ବିଏମ୍‌ସି) ଆଧୀନରେ ମଧ୍ୟ ବହୁ ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଗଢ଼ି ଉଠିଛି। ବେଆଇନ ଭାବେ ଗଢ଼ି ଉଠିଥିବା

ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଓଡ଼ିଶା ଉନ୍ନୟନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଅଧିନୟନ-୧୯୮୨ ଅନୁଯାୟୀ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଉଛି। କଂଗ୍ରେସ ସଦସ୍ୟ ଚାରାପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତିଙ୍କ ଲିଖିତ ପତ୍ରର ଉତ୍ତରରେ କୁହୁ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳବାର ବିଧାନସଭାରେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଯଦି ସରକାର ନିଷ୍ଠି ଅନୁଯାୟୀ ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଭାଙ୍ଗି ତେବେ ଏହାକୁ କ୍ରୟ କରିଥିବା ଗ୍ରାହକ କ୍ଷତିରେ ପଡ଼ିବା ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ରାଜଧାନୀରେ ଗଢ଼ି ଉଠୁଥିବା ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟକୁ ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ସରକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ସେହି ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟର ମାଲିକମାନେ କୋର୍ଟର ଦ୍ୱାରରେ ହେଉଥିବା ବିଦିଏ କିମ୍ବା ବିଏମ୍‌ସି କୌଣସି ଗୋଟିଏ ବେଆଇନ ଅକାଳିକା ଭାଙ୍ଗି ପାରିନାହାନ୍ତି। ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସୂଚନା ପରେ ଭାଙ୍ଗିବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଥିବା ବେଆଇନ ଆପାର୍ଟମେଣ୍ଟ ଉପରେ କି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ହେଉଛି ତାହା ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର

ନୂଆଁଖାଇ ଲଗ୍ନ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୮ ସକାଳ ୯ଟା ୧୨ରୁ ୨୭ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ

ରହସ୍ୟମୟୀ କ୍ରିୟୋ କୋର୍ ଡୁଲି

ଜୟ ଶାହା ଆଇସିସି ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍

ପଶୁପା ଓଡ଼ିଶାର କୃଷିଭିତ୍ତିକ ଗଣପର୍ବ ନୂଆଁଖାଇ ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୮ ତାରିଖ ରବିବାର ପାଳିତ ହେବ। ସମ୍ବଲପୁର ସହର ଝାଡୁଆପଡା ବ୍ରହ୍ମପୁରା ମନ୍ଦିରରେ ମଙ୍ଗଳବାର ନୂଆଁଖାଇ ଲଗ୍ନଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି। ଝାଡୁଆପଡା ବ୍ରହ୍ମପୁରା ଚାଷ ବୋର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ଆୟୋଜିତ ପଞ୍ଚିତ ମହାସଭାରେ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲାର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରୁ ପଞ୍ଚିତ ଓ କ୍ୟୋଡିଷମାନେ ଯୋଗଦେଇ ଗଣନା କରିଥିଲେ। ଇଷ୍ଟଦେବୀ ମା' ସମଲେଇଙ୍କ ରାଶି ଓ ନକ୍ଷତ୍ରାନୁସାରେ ଲଗ୍ନ ଧ୍ୱିର ହୋଇଛି। ପଞ୍ଚିତ ଓ ମନ୍ଦିର ଚାଷ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସର୍ବସମ୍ମତକ୍ରମେ ଧାର୍ଯ୍ୟଲଗ୍ନ ଅନୁସାରେ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୮ ତାରିଖ ରବିବାର ସକାଳ ୯ଟା ୧୨ମିନିଟ୍ ଗତେ ଏବଂ ୯ଟା ୨୭ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଲଗ୍ନଲଗ୍ନରେ ଇଷ୍ଟଦେବୀ ସମଲେଇ ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁରା ଠାକୁରଙ୍କଠାରେ ପ୍ରଥମେ ନବାନ୍ତ ଲାଗି ହେବ। ଏହାପରେ ଜନସାଧାରଣ ନିଜ ଇଷ୍ଟଦେବୀଙ୍କୁ ନବାନ୍ତ ଭୋଗ ଲାଗାଇ ନୂଆଁ ଖାଇପାରିବେ ବୋଲି ସ୍ଥିର ହୋଇଛି। **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ମେସେଜି ଆପ୍ ଟେଲିଗ୍ରାମରେ ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାକୁ ପ୍ରଶ୍ନର ଦେବା ଅଭିଯୋଗରେ ଏହାର ସିଲଓ ପାଠେଲ ଚୁକ୍ତଭେଦକୁ ରବିବାର ପ୍ୟାରିସ୍‌ର ଲେ ବୋର୍ଟେ ଏୟାରପୋର୍ଟରୁ ଫ୍ରାନ୍ସ ପୋଲିସ୍ ରିମପ୍ କରିଛି। ପାଠେଲଙ୍କ ରିମପ୍‌ପାରିଲୁ ନେଇ ଏକ ନୂଆ ମୋଡ଼ ଆସିଛି। ପାଠେଲ ରିମପ୍ ହେବାର ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ଆକରବାଇଜାନ ଯାଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଲୁଲି ଭାଲିଲୋଭା(୨୪) ନାମ୍ନା ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଲୁଲିଙ୍କ ହନିଟ୍ରାପ୍‌ରେ ଫସି ପାଠେଲ ଧରାପଡ଼ିଥିବା ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଲୁଲିଙ୍କ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ପ୍ରୋଫାଇଲ ଅନୁଯାୟୀ, ସେ ଦୁବାଇର ଜଣେ କ୍ରିୟୋ କୋର୍ ଏବଂ ଭିଡିଓ ଗେମ୍ ଡିଭିଜନ ମଧ୍ୟ। ଟେଲିଗ୍ରାମ ସିଲଓ ପାଠେଲଙ୍କ ସହ ମିଶି ସେ ବହୁ ଗ୍ଲାମରୁ ଯାତ୍ରା କରିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ପାଠେଲଙ୍କ ସହ ଲୁଲି କାକାଖିୟାନ, କିର୍ଲିୟାନ, ଆକରବାଇଜାନ ଆଦି ଦେଶରୁ ଲୁଗାମ କରିଥିଲେ। ଲୁଲି ନିଜ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମ ପୋଷ୍ଟ ଓ ସ୍ଟୋରୀ ମାଧ୍ୟମରେ ପାଠେଲଙ୍କ ସହ କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଯାତ୍ରାର



ବହୁ ଫଟୋ ଓ ଭିଡିଓ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଅନେକ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଛନ୍ତି, ଏପରି କରି ଲୁଲି

ଟେଲିଗ୍ରାମ ସିଲଓକୁ ଧରାପକାଇ ନିଖୋଜ



୩ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଲୁଲି ଏକ ପ୍ରାଇଭେଟ୍ କେର୍ ମଧ୍ୟରେ ବସି ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଷ୍ଟୋରୀ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ପ୍ରାଇଭେଟ୍ କେର୍ ଚୁକ୍ତଭେଦକର ଥିଲା ଏବଂ ଉକ୍ତ କେର୍ ଯୋଗେ ହିଁ ସେ ରିମପ୍‌ପାରିଲୁ ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ୟାରିସ୍‌ରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ନେଇ ଅନେକ ଅନୁମାନ କରୁଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ଲୁଲି ଉପ୍ରାଧିକାର କାତୀୟ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୮୮ (ପି.ଟି.)
ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ କାର୍ଯ୍ୟକଳା (ଆଇସିସି)ର ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ଭାବରେ ମଙ୍ଗଳବାର ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ବିସିଆଇ ସଭାପତି ଜୟ ଶାହା। ଅପ୍ରତିଭା ଭାବରେ ଶାହା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ୩୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଆଇସିସିର ସର୍ବନିମ୍ନ ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ହେବାର ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। କ୍ରିକେଟ୍‌ର ଏହି ସର୍ବନିମ୍ନ ବୟସରେ ଅବସ୍ଥାପିତ ହେବାର ଶାହା ପଞ୍ଚମ ଭାରତୀୟ ପାଲଟିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଜଗମୋହନ ଡାଲିଆ, ଶରଦ ପାଠ୍ଟୀ, ଏନ୍. ଶ୍ରୀନିବାସନ୍ ଓ ଶଶୀକ ମନୋହର ଯୋଗୀ ଆଇସିସିର ମୁଖ୍ୟ **ପୃଷ୍ଠା-୨**



ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିସାରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନର ଆଇସିସି ଚେୟାରମ୍ୟାନ୍ ରହିଥିବା ଗୁଲିଆଣ୍ଡର ଗ୍ରେଗ୍ ବାର୍ଟଲେ ଚୂତୀୟ ଥର ସଭାପତି ବୌଦ୍ଧ **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଆଜିରୁ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସ ୫୫୯ ସନକ, ୫୫୦୦ ଆଥଲେଟ୍

ପ୍ୟାରିସ୍‌ରେ ଥିବା ଏଫିସିସିକ୍ ସେଣ୍ଟ ଡି ଲା କନକର୍ଟ ଯେଉଁଠାରେ ସେନ୍ ବୋର୍ଡି, ଟ୍ରେଲିକ ଓ ୩ ଏ ସାଇଡ୍ ବାସ୍‌ସେଲ ଭଳି ଇଭେଣ୍ଟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା, ସେଠାରେ ପାରାଲିମ୍ପିକ୍ସର ଉଦଘାଟନା ସମାରୋହ ଆୟୋଜନ ହେବ। ସେହିପରି ଚେଟାଡ ଓ ଭର୍ସାଲିୟ୍ ଷ୍ଟାଡିୟମରେ ପାରା ଲକ୍ଷ୍ମେନ୍ଦ୍ର, ସ୍ପିଲ ଚେୟାର ଫେନସିଂ ଓ ପାରା ଆର୍ଚେରୀ ଭଳି **ପୃଷ୍ଠା-୨**

ଆଜି କ'ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ସମ୍ବଲପୁର ନ୍ୟାଶନାଲ ହିମା ଡେଲି ଆଖାଡ଼, ଘ୍ଲାନ: ହୋଟେଲ ସ୍ୱପ୍ନା ପ୍ରିମିୟମ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସେବା ପେପର ମିଲ ଖୋଲିବା ଦାବିରେ ଖର୍ଚ୍ଚାଧିକ ଧାରଣା, ଘ୍ଲାନ: ଯାତ୍ରା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସେକ୍ସୁଆଲ ହରିଜନ ଉପସ୍ଥାପନା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ପୁସ୍ତକ ଲୋକାର୍ପଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ଘ୍ଲାନ: ମେ ଫେୟାର ଲାଗୁନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା ୩୦।
- ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ, ଘ୍ଲାନ: କେଦାରନାଥ ଉଦ୍ୟୋଗ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ୧୯ତମ ଗୁରୁ ଦକ୍ଷିଣା, ଘ୍ଲାନ: ରବାନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

କଟକ

- କଟକ ଜିଲ୍ଲା କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତ୍ୟାମୁଖ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ଘ୍ଲାନ: ପାଲ୍ଲୀ ମଞ୍ଚପରିଷଦ ବିଷ୍ଣୁ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଖବରକାରକ ପୁସ୍ତକାଳୟ ୨୯ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ଘ୍ଲାନ: କଟକ ଶାରଳା ଭବନ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା।
- ସୁବୋଧକୃଷ୍ଣ ମିଶନ ପକ୍ଷରୁ ଶ୍ରୀମତୀ ଭବନ ପ୍ରଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଶୁଣାଣି, ଘ୍ଲାନ: ରାଷ୍ଟ୍ରଭାଷା ସଭାଗୃହ, କଳାବିକାଶ କେନ୍ଦ୍ର ରୋଡ, କଟକ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ପୁରୀ

- ବେଶା ଜାତୀୟ ପକ୍ଷ, ପରିପରିବା ଗଣ କୃଷକ ତାଲିମ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲା କୃଷି ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର, ସାକ୍ଷୀପୋଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ସତ୍ୟବାଦୀ ମଞ୍ଚପରିଷଦ ଯୋଗ, ଚେପ୍ ଏବଂ ହାତୀଖବଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସାକ୍ଷୀପୋଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଲାଜ ଅବସରରେ ବ୍ୟାପାର ବନ୍ଦ ପଞ୍ଚମୀ, ଘ୍ଲାନ: ବାଲିସାହି ଆଖଡ଼ା, ଏବଂ ଅଧ୍ୟାପକ ବନ୍ଦ ପଞ୍ଚମୀ, ଘ୍ଲାନ: ହରଚଣ୍ଡି ସାହି ଆଖଡ଼ା, ପୁରୀ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଦି ବେଲ ପକ୍ଷରୁ ପୁସ୍ତକାଳୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଆଇଆଇସି ଭିଲେଜ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ ବାଜର, ପୁରୀ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୩୦।
- ସବିତା କୃତି ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ପକ୍ଷରୁ ଭଜନ ସମାବେଶ, ଘ୍ଲାନ: ଛବି ଘର, କଟିଆ ବାବାଜୀ ଛକ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ୩୦।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- ଭବ୍ୟ ଅପ ମିଡିଆ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ଦାବିପତ୍ର, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ବୈଦିକ ଯଜ୍ଞ, ପ୍ରବଚନ ଓ ଚାରା ରୋପଣ: ପଞ୍ଚାଦଶିଆ ଗୁରୁକୂଳ ଆଶ୍ରମ, ରୁପାପ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ନିଖିଳ ଉତ୍ସବ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସାକ୍ଷୀ ମହିଳା ମହାସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କୁଳ ସମ୍ମୁଖରେ ଗଣ ବିଶୋଧ, ଘ୍ଲାନ: ବାଲିଆପାଳ ବୁକ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା।
- ଜାତୀୟ ସେବା ଯୋଜନା ଶିବିର ଉଦ୍ଘାଟନ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ଘ୍ଲାନ: ଶାଳିତା, ଠାକୁରାଣୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଖୁଲଡ଼ା, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଜାତୀୟ ମହାକାଶ ସମ୍ପର୍କରେ ଉଦ୍ଘାଟନା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ, ଘ୍ଲାନ: ନୂଆପାଟଣା କ୍ୟାମ୍ପସ, ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ଭଦ୍ରକ

- କୌଶଳ ରଥ ପରିକ୍ରମା ଶୁଭାରମ୍ଭ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦।
- ନନ୍ଦୋଦ୍ଧବ, ଘ୍ଲାନ: ଶ୍ରୀଚୈତନ୍ୟ ଆଶ୍ରମ, ନୂଆ ବସ୍ତା, ଭଦ୍ରକ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗୁଳ ସହାୟକ ଯନ୍ତ୍ର ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ଚିହ୍ନଟି ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: କପିଳପଦା ବୁକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆବିଷ୍କାର ଅଭିଯାନ-୨୦୨୪, ଘ୍ଲାନ: ଏମ୍ପିସିସି ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପର୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଅଁଳା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ଶୁଳିଆପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ନିୟୁ ରାଜସ୍ଥାନୀ କଟକ ଫାଏ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ, ଘ୍ଲାନ: ଛକ ପଡ଼ିଆ ବାରିପଦା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ରାତି ୧୦ଟା।
- ରତ୍ନବାନ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ଉଦକା କଲେଜ ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।
- ଭାଜପା ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଉଦକା ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ଭାଜପା ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନ କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: ଜୟପୁର କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚ, ପୁରୀ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୩୦।
- ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ବିଜୟପୁର ପକ୍ଷରୁ କ୍ରିକେଟ ମ୍ୟାଚ, ଘ୍ଲାନ: ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।

ଗଞ୍ଜାମ

- ଗଣିତ ବିଭାଗର ପାଠକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ:

ଭଞ୍ଜନଗର କେଏସ୍‌ସି କଲେଜ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ଅନୁଗୋଳ

- ହିନ୍ଦୁ ସ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଶାନ୍ତି ଓ ସୁଖ ଗୋଷ୍ଠୀ, ଘ୍ଲାନ: ଅନୁଗୋଳ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିରରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯାଏ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।

ଜଗତସିଂହପୁର

- ପାରାଦୀପ ନଗର କଂଗ୍ରେସ ପକ୍ଷରୁ ବନ୍ଧୁ ମିଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଗଲ୍ଲୁ ପଡ଼ିଆ, ବଡ଼ପଡ଼ିଆ, ପାରାଦୀପ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଜାତୀୟ ଷ୍ଟୋର୍ଟୁ ଡେ ପାଇଁ ହାତୀଖବଳପ୍ରଦାନ କୁଡ଼ୋ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଏମ୍ପିଆଇଏସ୍, ପାରାଦୀପ ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ଜାତୀୟ ଷ୍ଟୋର୍ଟୁ ଡେ ପାଇଁ ହାତୀଖବଳପ୍ରଦାନ ଖୋଷା, କବାଡି, ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଜଗତସିଂହପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- ହରାଜୀବ ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଆରୋଗ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏକାଡି ଓ ହିସାବ ରଖକ ତଥା ତାତା ଏଣ୍ଟ୍ରୀଅପରେଟର ପଦବୀ ଉନ୍ମୋଚନ ପ୍ରତିବାଦରେ ସ୍ମାରକ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ନନ୍ଦୋଦ୍ଧବ, ଘ୍ଲାନ: ଆୟୋଗ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ମା' ପାଇଁ ଗଣିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: କଂସାର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ଯାଜପୁର

- ବିଜ୍ଞାନପୁର ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନ କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: ବିଜ୍ଞାନପୁର ମଙ୍ଗଳଚଣ୍ଡୀ ପାଠ, କଲ୍ୟାଣପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ ଟା।

ନୟାଗଡ଼

- ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଟ୍ରେଡ଼ ଯୁନିୟନ ସମ୍ପର୍କରେ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଗଣଧାରଣା, ଘ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼-ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ରୋଡ଼ର ପ୍ରଭାତୀୟ ଶ୍ରମ ଆୟତ୍ତକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ପ୍ରୟୋଗ ତାଲିମ ଶିବିରର ୨ୟ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ନୟାଗଡ଼ ବୁକ ଲାଠିପଡ଼ା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।

ରାୟଗଡ଼ା

- ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନ କର୍ମଶାଳା, ଘ୍ଲାନ: ପୁରୀ ବିଭାଗ ଡାକ ବଜାର, ରୁଣପୁର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଭାଜପା ସଦସ୍ୟତା ଅଭିଯାନ-୨୦୨୪, ଘ୍ଲାନ: ମାଣିକେଶ୍ୱରୀ ଗଡ଼, ଗୁଡ଼ାଡି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା।
- ରାମ ଚରିତ ମାନସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଗୋପାଳ ମନ୍ଦିର, ରାୟଗଡ଼ା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ସାଧ୍ୟ ବିଭାଗର ଜିଲ୍ଲାପ୍ରତ୍ୟାୟ ଉପଦେଷ୍ଟା କମିଟି ଓ ସିଲିକ ନବସ୍ଥଳୀ ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲା ପୁସ୍ତକ ବିକାଳୟ ବୈଠକ ଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

କୋରାପୁଟ

- ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ଯୋଜନା ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ସର୍ବଭାବନା ସଭାଗୃହ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ଟା।
- ରାଜ୍ୟ ଗାନ୍ଧୀ ଆୟତ୍ତକରାଜ୍ୟ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବୋଦୟ କ୍ୟାମ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟନା ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: ଆଦିବାସୀ ସଂଗ୍ରହାଳୟ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା।
- ଭୁବନ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମିଳନୀ ଗୃହ, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ ଟା।

ସମ୍ବଲପୁର

- ନିଖିଳ ଯୋଗ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ସାକ୍ଷୀ ମହାବନ ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା।
- ସହରାଞ୍ଚଳ ସାଧ୍ୟ ଆରୋଗ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏକାଡି ଓ ହିସାବ ରଖକ ତଥା ତାତା ଏଣ୍ଟ୍ରୀଅପରେଟର ପଦବୀ ଉନ୍ମୋଚନ ପ୍ରତିବାଦରେ ସ୍ମାରକ ପତ୍ର ପ୍ରଦାନ, ଘ୍ଲାନ: ଜିଲ୍ଲାପାଳ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା ୩୦।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ବ୍ୟାଡମିଣ୍ଟନ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ, ଘ୍ଲାନ: ପୁଅପାଳ ହାଇସ୍କୁଲ ଉନ୍ନତତର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ୩୦ ମିନିଟ୍।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- ଗ୍ରାମ୍ୟ ପରିଚାଳନା କମିଟିର ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଅମରପାଲି, ବୀରମହାରାଜପୁର ବୁକ ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।
- ଗଣେଶ ପୂଜା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଲୁହରପକ, ବୀରମହାରାଜପୁର ବୁକ, ସମୟ: ରାତି ୮ଟା।

ବରଗଡ଼

- ଜିଲ୍ଲାପ୍ରତ୍ୟାୟ ପୁସ୍ତକ ଗାଳ୍ପିୟନଶିବି (୧୨ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳିକା ବିଭାଗ), ଘ୍ଲାନ: ସରକାରୀ ନୋଡାଲ ହାଇସ୍କୁଲ, ରାଜସିଲେଟ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଜିଲ୍ଲାପ୍ରତ୍ୟାୟ ପୁସ୍ତକ ଗାଳ୍ପିୟନଶିବି (୧୨ବର୍ଷରୁ କମ୍ ବାଳକ ବିଭାଗ), ଘ୍ଲାନ: ବରହା ପୋଖରୀ ହାଇସ୍କୁଲ, ରାଜସିଲେଟ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଢ୍ରେମାଟିକ ମହିଳା ପଢ଼ିଲା ପୂର୍ଯ୍ୟାସୀତାର ପ୍ରଥମ ସମାବେଶ, ଘ୍ଲାନ: ଗାନ୍ଧୀ କୃତି ପାଠାଗାର, ବରଗଡ଼, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଝାଙ୍କପୁର

- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ସହ ହୋମସାଇ, ଘ୍ଲାନ: ବାରଡ଼ିହି ଗ୍ରାମ ମହାକାଳ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା।
- ଖବରବାଚା ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ପୁରୁଣା ବସ୍ଷ୍ଟାଣ୍ଡ କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ଖବରବାଚା ସମ୍ମିଳନୀ, ଘ୍ଲାନ: ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଦାମିନୀ ଦାସଙ୍କ ସରବାହାଲକ୍ଷ୍ମିତ ବାସ ଭବନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ଭଜନ କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ଘ୍ଲାନ: ଭୁରୋପାଳ ଗ୍ରାମ ମଞ୍ଚ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦।

ରାଉରକେଲା

- ଜିଲ୍ଲାପ୍ରତ୍ୟାୟ ବକ୍ସା ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ଘ୍ଲାନ: ଗଞ୍ଜନ ହାଇସ୍କୁଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ସାହିତ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ସଭା, ଘ୍ଲାନ: ବାସନ୍ତୀ ପାଠାଗାର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

ଦେବଗଡ଼

- ଜିଲ୍ଲାପ୍ରତ୍ୟାୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପର୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ, ଘ୍ଲାନ: ଉଦିରା ଗାନ୍ଧୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ, ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା।
- ଭବ୍ୟପ୍ତି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଦେବଗଡ଼, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୨ଟା ୩୦।
- ମା' କନକ ପୂର୍ବାହ୍ନ ସନ୍ଧ୍ୟା ଆକାଶ, ଘ୍ଲାନ: ମଠସାହି, ମା' କନକ ପୂର୍ବା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା।

କଳାହାଣ୍ଡି

- ମୌଳିକ ସାକ୍ଷରତା ଓ ସଂଖ୍ୟାଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷକ ତାଲିମ ଶିବିର, ଘ୍ଲାନ: ରତନ ଭୋଇ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ, କଳାହାଣ୍ଡି, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ଟା।
- ଆଇସିଟିଏସ୍ ଓ ମିଶନଶକ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟ ଉପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଭବାନୀପାଟଣାଗୁଡ଼ି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅଫିସ୍, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା ୩୦।
- ସାଧ୍ୟ ଓ ଯତ୍ନ ଉପରେ ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: ଭବାନୀପାଟଣାଗୁଡ଼ି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ସମ୍ମିଳନୀ କକ୍ଷ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୪ଟା।

ଶୈଳ

- ବିଶାଳ ପଦଯାତ୍ରା, ଘ୍ଲାନ: ମାଉସୀ ମା' ମନ୍ଦିର, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟା।
- ବୌଦ୍ଧଗଡ଼ ବିଜ୍ଞାପିତ ଅଞ୍ଚଳ ପରିଷଦର ପୁସ୍ତକ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ବିଜୟ ଦିବସ, ଘ୍ଲାନ: କଟେରୀ ପଡ଼ିଆ, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୩ଟା।
- କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକ, ଘ୍ଲାନ: କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ବୌଦ୍ଧ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ ଆଜି ଚନ୍ଦ୍ର କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୁଧଙ୍କ ସ୍ଥିତି ପ୍ରଭାବରୁ ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ସମୟାବହୁଳ ରହିବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରର ଅବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ମାନସିକ ଅସ୍ଥିରତା ପଛା ଛାଡ଼ିବ ନାହିଁ । ଅନ୍ୟମାନେ ଖାଲରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକଲେ ମଧ୍ୟ ସଫଳ ହେବେ ନାହିଁ । ବ୍ୟବସାୟରେ ବନ୍ଧୁକ୍ଷମା ପାଖରେ ସୌଖୀନ ଦ୍ରବ୍ୟ ବ୍ୟବସାୟରୁ ଲାଭଦାନ ହେବ ।

ବୃଷ ପୁଞ୍ଜାବରେ ବୁଧ ଅପ୍ରିଲସତ୍ୟ ଭାସଣରୁ ବିଚଳିତ ଆଶଙ୍କା ଦେଖାଦେବ । କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପରିସ୍ଥିତି ଅଲଗା ପ୍ରକାରର ବଦଳିଯିବ ହେତୁ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଭୁଲ ଧାରଣା ଦୂରୀଭୂତ ହୋଇଯିବ । ଅର୍ଥପ୍ରାପ୍ତିର ସୂଚନା କାମକୁ ଭରସିତ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଅନୁଭବକୁ ରକ୍ଷାକରି ସହକର୍ମୀଙ୍କ କାମରେ ହଠାତ୍ ସାମ୍ରାଜ୍ୟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ ।

ମିଥୁନ ଧନସ୍ଥାନରୁ ଗ୍ରହ ପ୍ରଭାବରୁ ଅଧିକ ବନ୍ଧୁକ୍ଷମା ମନେକଲରେ ପାର୍ଟିର ଆୟୋଜନ କରିପାରିବ । ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁକ୍ଷମା ପ୍ରଦାନକାରୀ ଉପକୃତ ହେବ । ପରିବାରର ଆବଶ୍ୟକତା ପୂରଣ କରିବାକୁ ଘରେ ବିଚଳିତ ଦେଖାଦେଇପାରେ । ବ୍ୟବସାୟରେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ଆଧୁନିକ କାମରେ ସଫଳ ହେବ ।

କର୍କଟ ବାସନ୍ତଭାବରୁ ଚନ୍ଦ୍ରମଙ୍ଗଳ ଯୋଗରୁ ସମାଧାନହେତୁ ସମୟାବହ ସମ୍ପ୍ରଦାନ ହେବ । ପାରିବାରିକ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ଦିନିତ ମତ ହେବନାହିଁ । କେହି କଣେ ହଲଭାଗରେ ପକାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ । ଅତୀତ ଘଟଣାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରୁ ଅଭିଯୋଗ ଆସିପାରେ । ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବାରୁ ସାମାଜିକ ଆଶ୍ୱସ୍ତି ଲାଭ କରିବେ ।

ସିଂହ ସ୍ୱପ୍ନା ରବିକ୍ଷମ ପ୍ରଭାବରୁ ଶାରୀରିକ ଓ ମାନସିକ ସ୍ଥିତି ଉନ୍ନତ ରହିବ । ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷମା ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମୟାବହ କ୍ଷମା ଉପକୃତ ହେବ । ଯାତ୍ରିକ ଜିନିଷ ବିକ୍ରୟର ସମ୍ପର୍କ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାଧାରା ବିଚାର କରିପାରିବେ ନାହିଁ । ନିଜ ଲୋକଙ୍କୁ ଭୁଲ ବୁଝିବା ସହ ଲଜ୍ଜା ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପୁରୁଣାକୁ ସିଦ୍ଧିପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇପାରିବ ।

କନ୍ୟା ଭାଗ୍ୟାଧିପତି ନିଜ ରାଶିରେ ରହିଥିବାରୁ ନିଜ ଲୋକଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ, ସହଯୋଗରେ କାମ ହାସଲ କରିବେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅଭିଳାଷ ପୂରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅନୁକୂଳ ବାତାବରଣ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ । ଫାଲ୍‌ଗୁ କାମ ବୁଦ୍ଧି କାରଣରୁ ଘରକଥା ବୁଝିବା ପାଇଁ ସମୟ ପାଇବେ ନାହିଁ । ପ୍ରଶାସନ, କଳା, ସାହିତ୍ୟ, ସଭାସମିତି କ୍ଷେତ୍ରରୁ ସମାପନ ହେବେ ।

ତୁଳା ବିଶାଖା ନକ୍ଷତ୍ର କୌଣସି କର୍ମରେ ସକାଶେ ମନ ବଳାଇ କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ହେବେ । ଯେଉଁ କାମ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ବନ୍ଧୁକ୍ଷମା କିଛି କିଛି କିଛି କିଛି ଆଜି ତାହା ପୂରଣ ହୋଇପାରିବ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ସକାଶେ ଅନ୍ୟ ଉପରେ ବିରକ୍ତ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ । ବ୍ୟବସାୟିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅପରାହ୍ନରେ ସମୟାବହ ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ ।

ବିଛା କର୍ମସ୍ଥ ବକବାଦ ଗ୍ରହ ପ୍ରଭାବରୁ ସ୍ଥିତି କାମକୁ ଭରସିତ କରାଇବାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପାଇବେ । ଦକ୍ଷତା ଓ କର୍ମକ୍ଷମା ହେତୁ ପାରିବାରିକ କ୍ଷେତ୍ର ପ୍ରାୟତଃ ଭଲ ରହିବ । କ୍ରୀଡ଼ା, ସଙ୍ଗୀତ ଓ ସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବେଶ୍ ଆଦୃତ ହେବେ ଓ ସୁନାମ ଅର୍ଜନ କରିବେ । ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟିକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନେତୃତ୍ୱ ନେଇ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ ।

ଧନୁ ସାମାନ୍ୟ ସମୟା ମଧ୍ୟରେ ବାର୍ଦ୍ଧି ଦିନର ଅଭିଳାଷ ପୂରଣ ହେବାରୁ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଲାଭିବେ । ବ୍ୟବସାୟରେ କ୍ଷମା ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମନୋଭାବ ଉପକୃତ ହେବ । ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ପରିବହନ ତଥା ମାଲିମକଦ୍ଦମାରେ ଉନ୍ନତ ହେବ । ଉତ୍ତରାସାଧୁ ନକ୍ଷତ୍ର ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହ ଅର୍ଥ ସମ୍ପର୍କିତ ଚଣାଓତରା ଲାଗିପାରେ ।

ମକର ଆଜି ଦିନଟିର ଅନୁକୂଳ ଗ୍ରହସ୍ଥିତି ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସିଦ୍ଧିପ୍ରଦାନ କରିବ । ଆଧୁନିକ କାମରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ସହ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ । ରାଜନୈତିକ, ପ୍ରକାଶନ ଓ ପ୍ରଶାସନିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବୃଦ୍ଧ ଦୂର ହେବାର ଆଶା ରହିଛି । ଆର୍ଥିକ ସମୟା, ଧାର କରଣ, ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ମନ ଅଶାନ୍ତ ରହିବ ।

କୁମ୍ଭ ଆଜି ଯେଉଁ କାମ ଆରମ୍ଭ କରିବେ ସୁନିଧାରେ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ । ସମ୍ପର୍କୀୟ ବିରୁଦ୍ଧାଚରଣ ହେତୁ ଘଟଣା ଭିନ୍ନ ଆକାର ଧାରଣ କରିବ । ଶତଭିନ୍ନ ନକ୍ଷତ୍ର ସାମାଜିକ ଭାବରେ ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥ ଅନୁଭବ କରିବେ । ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସହ ସୁସମ୍ପର୍କ ରକ୍ଷା କରିବା ସହ ପାରିବାରିକ ଜୀବନରେ ଉନ୍ନତ ବୁଝାମଣା ହେବ ।

ମୀନ ରେବତୀ ନକ୍ଷତ୍ର ପରିବାରରେ ଭାବପ୍ରବଣ ବଶତଃ ଓଲଟା କଥା କହିଲେ ଅପଦସ୍ଥ ହେବେ । ଆଲୋଚନା ପରିସରରେ କ୍ଷମା ସଭା ସମିତିରେ ମାତୃଲି ଘଟଣାରେ ଉଚ୍ଚବୀତ ଘଟିପାରେ । କୌଣସି ଏକ କାରଣରୁ ହଠାତ୍ ଗପ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବାଟିଲ ହୋଇପାରେ । ଆର୍ଥିକ ଦିନଟି ବହୁତ ଭଲ ରହିବ ଏବଂ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରଣରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇପାରିବ ।

ଆଜି ଅଗଷ୍ଟ ୨୮ ତାରିଖ, ଭାଦ୍ରବ କୃଷ୍ଣ ଦଶମୀ ବୁଧବାର, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ କୋଲିକା ଓ ବଣଭୋଜିବେଶ, ସାମାଜିକ ସମ୍ପର୍କୀୟ ମହାପ୍ରାୟଣ ଦିବସ, ରୁଧିରାମନ ଓଷା (ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଳି), ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର-ମୃଗଶିରା/ମିଥୁନ, ଦଶମୀର ଏକୋଦିଶ୍ଵ ଓ ପାଣି ଶ୍ରାବ୍ଧ ସକାଳ ୬.୦୫.୩୩ ମି. ଗତେ ୬.୦୭.୧୩ମି. ମାଧ୍ୟେ, ୬.୧୦.୪୫ମି. ଗତେ ୬.୧୧.୨୨ମି. ମାଧ୍ୟେ ଶୁଦ୍ଧ ଶୁଭ ବେଳା । ଦିବା ୬.୧୧.୪୭ମି. ଗତେ ୬.୧୧.୨୧ମି. ମାଧ୍ୟେ ରାତ୍ନୁ କାଳ ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ରହସ୍ୟମୟୀ କ୍ରିଡ଼ୋ...

ରାଜ୍ୟ ସଭାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହେଲେ ମମତା ମହାନ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ଭାରତୀୟ ପ୍ରାଥମିକ ମହାନ୍ତ ମଙ୍ଗଳାକାର ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିଥିବା ଅନ୍ୟତମ ଭାରତୀୟ ନେତା ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ରାଜ୍ୟ ସଭା ନିର୍ବାଚନରୁ ଓହରିଯିବା ପରେ ମମତା ପୁଣିଥରେ ନିର୍ଦ୍ଦୟରେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ଚିତ୍ତେ ଅଧିକାରୀଙ୍କଠାରୁ ସେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାଧୀନତା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ନିର୍ବାଚିତ ହେବା ପରେ ବିଧାନସଭାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ପୁଲଗୋଡ଼ା ଦେଇ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଛନ୍ତି। ମମତା ମହାନ୍ତ କୁହୁମା ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଜଣେ ଗଣ୍ଠିଆ ନେତ୍ରୀ। ୨୦୨୦ ଏପ୍ରିଲ ୬ ତାରିଖରେ ବିଜେଡି ତାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ସଭାକୁ ପଠାଇଥିଲା। ୨୦୨୬ ଏପ୍ରିଲରେ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହୋଇଥାଆନ୍ତା। କାର୍ଯ୍ୟକାଳ ଶେଷ ହେବାର ୨୧ ମାସ ପୂର୍ବରୁ ଗତ ଜୁଲାଇ ୩୧ ତାରିଖରେ ସେ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ବିଜେଡିର ପ୍ରାର୍ଥନା



ଶଙ୍କରପୁର-ବାଦାମବାଡ଼ି ପୂଜାମଣ୍ଡପ ଭଙ୍ଗାଯାଉଛି।

ଶଙ୍କରପୁର-ବାଦାମବାଡ଼ି ପୂଜାମଣ୍ଡପ ଭଙ୍ଗାହେଲା

କଟକ, ୨୭।୮ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ କଟକ ଶଙ୍କରପୁର-ବାଦାମବାଡ଼ି ପୂଜାମଣ୍ଡପକୁ ସିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ମଙ୍ଗଳାକାର ଭଙ୍ଗାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟରେ ୩ଟି କେସିଏ ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଥିଲା। ବାଦାମବାଡ଼ି ଏକ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ଅଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବାରୁ ଶାନ୍ତିଶୃଙ୍ଖଳା ଓ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ସେଠାରେ ବ୍ୟାପକ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି। ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନ ଓ ସିଏମ୍‌ସିର ଅଧିକାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପରିସ୍ଥିତି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିଛନ୍ତି। ପୂଜା କମିଟି କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏହି ଜବରଦସ୍ତୀ ଭଙ୍ଗେଇବାକୁ ନେଇ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଲିଙ୍କରୋଡ଼-ବାଦାମବାଡ଼ି ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଜବରଦସ୍ତୀ ଭଙ୍ଗେଇବାକୁ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଜନସ୍ୱାର୍ଥ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା। ହାଇକୋର୍ଟ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ଅଗଷ୍ଟ ୨୭ ମୁକ୍ତା ଜବରଦସ୍ତୀ ଭଙ୍ଗେଇବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଳନ କରିବାକୁ ଯାଇ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିବା ସିଏମ୍‌ସିର ଡେପ୍ୟୁଟି କମିଶନର ଶ୍ୱେତପଦ୍ମା ତ୍ରି. ଶତପଥୀ କହିଛନ୍ତି। କେତେକଟା ମୁଦକ ଭଙ୍ଗେଇବାକୁ ନେଇ ବିରୋଧାତ୍ମକ ନାଚା ଦେଉଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କୁ ଯାତ୍ନ କରିଥିଲା। ଜମ୍ମାଖୁମାରୀ ମାଟିରଠା ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇ ପାର୍ବଣ ବିଗୁଳ ବାଜିଥିବାବେଳେ ଏକମି ସମୟରେ ପୂଜାମଣ୍ଡପ ଭଙ୍ଗାଯିବା ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି।

ଜବତ ରୁପାର ତଥ୍ୟ ମେଳ ଖାଉନି

ବିଧାନସଭାର ନିକଟରୁ ସୁନା ଓ ରୁପା ଜବତ ଘଟଣା

- ଜିଏସ୍‌ଟି ଅଫିସରେ ସୁନା ଦୋକାନୀ
- ହୀରା ଜବତ ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା



ସିଟି ଜିଏସ୍‌ଟି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଜବତ ସୁନା, ରୁପା ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଉଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିଜୁ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିନାମ ବନ୍ଦନ ନିକଟରୁ ସୋମବାର ଲାଗିଥିବା ଗାଡ଼ିରୁ ୫୦କେଜି ସୁନା ଓ ୨୦୦ କେଜି ରୁପା ଜବତ ଘଟଣାରେ ବାଣିଜ୍ୟ କର ଏବଂ ଦୁବ୍ୟ ଓ ସେବା କର (ସିଟି ଆଣ୍ଡ୍ ଜିଏସ୍‌ଟି) ଏନ୍‌ପୋର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସ୍ୱାଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି। ସୁନା ପୁସ୍ତାକରୁ ଆସିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ତଦନ୍ତରୁ ଜଣାପଡ଼ିଥିବାବେଳେ ସେସବୁ କାରଗପତ୍ରର ଆଇନଗତ ଦିଗ ପ୍ରତି ଏନ୍‌ପୋର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସ୍ୱାଫ୍ ଯାଞ୍ଚ ଚଳାଇଛି। ତେବେ ସୁନା ଅଳଙ୍କାର କାରଗପତ୍ର ଉପରେ ଯାଞ୍ଚ ଚାଲୁ ରହିଥିବାବେଳେ ରୁପାର

ଗଣତି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଯାଞ୍ଚବେଳେ ରୁପାର କାରଗପତ୍ର ସଠିକ୍ ନଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ତଦନ୍ତ ଫାଇଲ୍ ପାଇଁ ରୁପା ଓଜନରେ ସୁନା ଆଣ୍ଡ୍‌ସୁନା ନେଇ ଜିଏସ୍‌ଟି ଅଧିକାରୀ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପାଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଅଧିକ ଖୋଜତାଡ଼ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ଜବତ ସୁନା ଏବଂ ରୁପା ଅଳଙ୍କାର ଏବେ ସିଟି ଜିଏସ୍‌ଟି ଲାଗିରେ ରହିଛି। ସିଟି ଜିଏସ୍‌ଟିର ଜଣେ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଏସବୁ ଅଳଙ୍କାର ଭୁବନେଶ୍ୱରର ନାମାଦାମୀ ଗହଣା ଦୋକାନୀଙ୍କ ପାଖକୁ ଆସୁଥିଲା। ତେଣୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ପାଦନ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷକୁ ତକାଯାଇଥିଲା।

ସେମାନେ ସିଟି ଜିଏସ୍‌ଟି ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଫିସରେ ପହଞ୍ଚିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗ୍ରାହକପାର୍ଟି ସମ୍ପାଦନା ବିଲ୍ ଓ ପ୍ୟାକେଟ ଭିତରେ ଥିବା ବିଲ୍ ମ୍ୟାଟ୍ କରୁନା। ଏହାସହ ସୁନା ଅଳଙ୍କାରର ପ୍ରମାଣପତ୍ର ମ୍ୟାଟ୍ କରୁଥିବାବେଳେ ଜବତ ରୁପାର ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟ୍ ମ୍ୟାଟ୍ କରୁନାହିଁ। ରୁପାର ଟ୍ୟାକ୍ସ ଲଜ୍‌ଆର୍ଡ୍ ମ୍ୟାଟ୍ କରୁନା ଥିବା ମଧ୍ୟ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହା ଉପରେ ସିଟି ଜିଏସ୍‌ଟି ପେନାଲ୍ଟି ବା ଜରିମାନା ଲାଗାଇବା ବୋଲି ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଅନ୍ୟପଟେ ସୁନା ଏବଂ ରୁପା ସହ ହୀରା ଅଳଙ୍କାର ମଧ୍ୟ ରହିଥିବା ଏନ୍‌ପୋର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସ୍ୱାଫ୍‌ର ତଥ୍ୟ ଲାଗିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହାସହ ଗୋଲ୍ଡ୍ ଫ୍ରେଟ୍ ଅଳଙ୍କାର ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ଏନେଇ ଲାଗିଥିବା ସମ୍ପାଦନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କୁ ସୁଖ୍ୟଙ୍କୁ ହାଜର ହେବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। କିଲି ଗହଣା ଆସୁଥିଲା ସେସବୁର କି'ଣ ସବୁ ତଥ୍ୟ ରହିଛି ସେନେଇ ତାଙ୍କୁ ତିନି ପଡ଼ାଉଛନ୍ତା କିରି। ଅନ୍ୟପଟେ ଜିଏସ୍‌ଟି ସୁନା ଦୋକାନୀମାନଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଜେରା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜବତ ସୁନା ଏବଂ ରୁପା ଅଳଙ୍କାରର ପରିମାଣ ନେଇ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ଖବର ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ସୂଚନାସୁଆରେ ସୋମବାର ଅପରାହ୍ନରେ ବିଭିନ୍ନ ଲାଗିଥିବା ପକ୍ଷରୁ ଏହି ସୁନା ଓ ରୁପାକୁ ଦୁକ୍ତି ଗାଡ଼ିରେ ନିଆଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ବିଶ୍ୱସ୍ତ ସୂତ୍ରରୁ ଜଣାପଡ଼ି ପାଇ ସିଟି ଆଣ୍ଡ୍ ଜିଏସ୍‌ଟି ଏନ୍‌ପୋର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସ୍ୱାଫ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ଯାଞ୍ଚ କରି ଗାଡ଼ିକୁ ଅଟକ ରଖି ଖୋଜତାଡ଼ କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଉକ୍ତ ଲାଗିଥିବା ଗାଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ ବେଳେ ଏହି ତତ୍ତ୍ୱମେଣ୍ଟ୍ ଆଦି ଦେଖାଇ ନ ପାରିବାରୁ ସେମାନେ ଟ୍ୟାକ୍ସ ଫାଇଲ୍‌ସ୍‌ରେ ଏହାସହ କରାଯାଇ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ଏନ୍‌ପୋର୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସ୍ୱାଫ୍‌ଜବତ କରିଥିଲେ।

୩୦ରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଅନୁଭାଷା ମହାରଣା) ପୂର୍ବ ମଧ୍ୟ ଏବଂ ଉତ୍ତର ବଙ୍ଗୋପସାଗର ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଗୁରୁବାର ଏକ ଲଘୁତାପ କ୍ଷେତ୍ର ସୃଷ୍ଟିହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ଜାରି ରହିବ। ସୃଷ୍ଟି ହେବାକୁ ଥିବା ଲଘୁତାପ ଆମାମୀ ୨ଦିନରେ ପଶ୍ଚିମ- ଉତ୍ତର ଦିଗରେ ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଉତ୍ତର ଆଞ୍ଚଳରେ ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳ ଦେଇ ଗତି କରିବ। ଏ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଆଜି ବି ବର୍ଷିତ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ, ପୁରୀ ଓ ଜଗତସିଂହପୁର ଆଦି ରହିଛି। ୨୯ ତାରିଖରେ ୧୩୩ ମିଲିମିଟର ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ସହ ବିଜୁଳି ଓ ଘଡ଼ଘଡ଼ି ମାରିବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ସତର୍କ କରିଛି। ଲଘୁତାପ ପ୍ରଭାବରେ ୩୦ ତାରିଖରେ ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷାର ପରିମାଣ ବଢ଼ିବ ବୋଲି ପୂର୍ବାନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ନେଇ ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ନବରଙ୍ଗପୁର ଓ ରାୟଗଡ଼ାକୁ ଅରେଞ୍ଜି ଓଡ଼ିଆ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ୯ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଓଡ଼ିଆ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚଳିଆ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଳବନ୍ଦୀ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟିହେବ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ସେହିପରି ମହାଜୀବାମାନଙ୍କୁ ସମୁଦ୍ର ଭିତରକୁ ଯିବାକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। କଳା ଘର ଓ କଳା ରାସ୍ତା ଧିରେ ଧିରେ ଭୟ ରହିଥିବାରୁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ସତର୍କ ରହିବାକୁ କୁହାଯାଇଛି।

ରୌପ୍ୟ ଜିତିଲେ ଗଞ୍ଜାମର ବସନ୍ତ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗାସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା

ଛତ୍ରପୁର, ୨୭।୮ (ସତ୍ୟଜିତ ପାଢ଼ୀ/ବିଳାସ ସାମଲ) ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କଲମ୍ବୋରେ ହୋଇଥିବା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଯୋଗାସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଗଞ୍ଜାମ କ୍ଳବ୍ କରପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଆଜିଆବାଦ ଗ୍ରାମର ବସନ୍ତ ନାୟକ ଭାରତ ପାଇଁ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଅଗଷ୍ଟ ୨୨ ତାରିଖରେ ହୋଇଥିବା ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୭ଟି ଦେଶର ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାଗ ନେଇଥିବା ବେଳେ ଭାରତରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ୨ଜଣ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ରୌପ୍ୟ ପଦକ ପାଇଥିବା ବସନ୍ତଙ୍କୁ ଯୋଗରଠୁ ଭାବେ ସମିଆ ପେସିଫିକ ଆଖାଡ଼ି ମଧ୍ୟ ମିଳିଥିଲା। ମଙ୍ଗଳବାର ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରୁ ସେ ନିଜ ଜର୍ମୁମାଟିକୁ

ଫେରିବା ପରେ ଛତ୍ରପୁରଠାରେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। କରପଡ଼ା ସରପଞ୍ଚକ ସମେତ ସ୍ଥାନୀୟ ମୁଦକମାନେ ପୁଷ୍ପଗନ୍ତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମଧ୍ୟବିଜ ପରିବାରର ବସନ୍ତ ନିଜର ପ୍ରତିଭା ବଳରେ ବିଶ୍ୱ ଦରବାରରେ ନିଜକୁ ପରିଚିତ କରିପାରିଛନ୍ତି। ଆଜି ବିଶ୍ୱର କୋଣ ସମ୍ମୁକୋଣରେ ଯୋଗ ପହଞ୍ଚିଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲୋକ ଯୋଗକୁ ନିଜ ଦୈନନ୍ଦିନ ଜୀବନରେ ସାମିଲ କରିଛନ୍ତି। ଯୋଗାସନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାରତକୁ ସମର୍ଥନା ଅନେକ ମୁଦକମାନେ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ପାଇଛନ୍ତି ବୋଲି ବସନ୍ତ କହିଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ସେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ପିଲାଙ୍କୁ ଯୋଗ ଶିକ୍ଷାଦେଇ ଜାତୀୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ପହଞ୍ଚାଇବେ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

ଦ୍ୱିତୀୟ ସାହୁ ପାଇବେ ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷକ ସମ୍ମାନ



ଦ୍ୱିତୀୟ ସାହୁ

ରାୟଗଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ପଦ୍ମପୁରରେ ଜନ୍ମିତ ଦ୍ୱିତୀୟ ସାହୁ ୨୦୦୧ରେ ଶିକ୍ଷକ ଭାବରେ ଯୋଗଦାନ କରିବା ପରେ ଶିକ୍ଷା ଗବେଷଣାରେ ରୁଚି ରଖୁଥିଲେ। ଶିକ୍ଷକ ତାଲିମ ପ୍ରଦାନ ସହ ନୂତନ ଗବେଷଣାରେ ଦୀର୍ଘ ୨୩ ବର୍ଷ ଧରି ନିଜକୁ ମନୋନିବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଜନକାନ୍ତି ପିଲାଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପୁସ୍ତକ କରିବା ସହ ଅଭିନବ ପଦ୍ଧତିରେ ଶିକ୍ଷାଦାନ ଲାଗି ସେ ନିଆରା ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରକ୍ରିୟାମାନ ଉଦ୍ଭାବନକରି ସବୁସ୍ତରରେ ଚଳିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଦ୍ୟାବଧି ସେ ସାହିତ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ବିଭାଗରେ ୧୮ ଖଣ୍ଡ ପୁସ୍ତକ ରଚନା କରିଛନ୍ତି।

ଅସ୍ତରଙ୍ଗ, ୨୭।୮ (ପ୍ରସାଦ୍ କୁମାର ଦାଶିତି)

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ନୂଆଗଡ଼ ଜେଟି ନିକଟରୁ ଗତ ୫ ଦିନ ତଳେ ମା' କାଳୀ ଓ ମା' ପାର୍ବତୀ ନାମକ ୨ଟି ଗ୍ରାମର ସମୁଦ୍ର ମଧ୍ୟକୁ ମାଛ ଧରିବାକୁ ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଶନିବାର ସକାଳ ୯ଟା ସମୟରେ ମା' ପାର୍ବତୀ ଗ୍ରାମର ଲଞ୍ଜିନ ଗିଅର ବନ୍ଧୁ ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଥିଲା। ଖବରପାଇ ମା' କାଳୀ ନାମକ ଗ୍ରାମର ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ହେଲେ ଏହି ଗ୍ରାମରେ ମଧ୍ୟ ସମାଜ ଦରଶନା ହେଉଥିଲା। ଫକ୍ଟର ଶନିବାରଠାରୁ ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ଦେବା ମୁହାଣଠାରୁ ୩ କି.ମି. ଦୂରରେ ମା' ପାର୍ବତୀ ଓ ମୁହାଣଠାରୁ ୨ କି.ମି. ଦୂରରେ ମା' କାଳୀ ଗ୍ରାମର ଫସି ରହିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ନୂଆଗଡ଼ ସାମୁଦ୍ରିକ ଆନାକୁ ଖବର ଦେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଆନା ପାଖରେ ଥିବା ସ୍ତ୍ରୀ



୩ ଦିନ ଧରି ସମୁଦ୍ରରେ ୨ ମାଛଧରା ଗ୍ରାମର ବସିଥିଲା।

ବୋଟ ମୁହାଣ ମଧ୍ୟକୁ ଯିବାକୁ ସକ୍ଷମ ନ ଥିବାରୁ ଗାହା ଯାଇପାରି ନ ଥିଲା। ସୋମବାର ସକାଳେ ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ସହମଧ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟବ୍ରତ ଦାଶ ନୂଆଗଡ଼ ଜେଟିରୁ ମା' ମଙ୍ଗଳା ଓ ମା' ଜାହାଜୀ ୨ଟି ଗ୍ରାମର ନେଇ ଉଦ୍ଧାର କରିବାକୁ ଯାଇଥିବାବେଳେ ସମୁଦ୍ର ଅଶାନ୍ତ ଥିବାରୁ ସେ ଫେରିଆସିଥିଲେ। ସୋମବାର ସହ୍ୟା ସମୟରେ ନୂଆଗଡ଼ ସାମୁଦ୍ରିକ ଆନା ନିକଟରେ ଯୁଗ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପୁରଲୀଧର ଜେନା, ସାମୁଦ୍ରିକ ଅତିରିକ୍ତ ମହ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ରାଉତ, ସହ ମହ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ସତ୍ୟବ୍ରତ ଦାଶ ଆଲୋଚନା କରି ଏକ ହାଲୁକା ଟାପା ସହାୟତାରେ ଫସି ରହିଥିବା ୨ଟି ଗ୍ରାମର ନିକଟକୁ ଲଞ୍ଜିନ ଗିଅର ବନ୍ଧୁ ପଠାଇଥିଲେ। ମା' କାଳୀ ଓ ମା' ପାର୍ବତୀ ଗ୍ରାମର ଠିକ୍ ପରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ନ ୫ଟା ୩୦ମିନିଟ୍ ସମୟରେ ସୁରକ୍ଷିତ ଭାବେ ନୂଆଗଡ଼ ଜେଟି ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିଲା। ମା' କାଳୀ ଗ୍ରାମର ଗୁଣ୍ଡା ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ବାରିକ, ଚନ୍ଦ୍ର ବାଣ, ସଞ୍ଜୟ ବାରିକ, ପାତାମର ସ୍ୱାଇଁ, ତ୍ରିନାଥ ଦାଶ ଥିବାବେଳେ ମା' ପାର୍ବତୀ ଗ୍ରାମରେ ବସନ୍ତ ନାୟକ, ଅଜୟ ମହାନ୍ତି, ରମେଶ ମହାନ୍ତି, କୁଣ୍ଡିଆ ବେହେରା, ଶିବ ପରିଡ଼ା ଥିଲେ। ସେମାନେ ନୂଆଗଡ଼ ଜେଟିରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ, ଅସ୍ତରଙ୍ଗ ତହସିଲଦାର ପ୍ରିୟଙ୍କା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ ପତି ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ।

୧୨ ଘଣ୍ଟିଆ ତେଲକୋଇ ବନ୍ଦ

କେନ୍ଦ୍ରସର(ନବେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)/ ତେଲକୋଇ (ରଞ୍ଜିତ ବିଶ୍ୱାଳ), ୨୭।୮ କେନ୍ଦ୍ରସର ଜିଲ୍ଲା ତେଲକୋଇ ବ୍ଲକ୍ କରବାଜି ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚକଦରଠାରେ ସମାଜୋଇ ନଦୀରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସମାଜୋଇ-ଚକଦର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ କରିବାକୁ ସମାଜୋଇ-ଚକଦର ପ୍ରକଳ୍ପ ସମାପ୍ତ କରିବାର ଆହ୍ୱାନ କ୍ରମେ ୧୨ ଘଣ୍ଟିଆ ତେଲକୋଇ ବନ୍ଦ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ସକାଳ ୬ଟାରେ ସହ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବନ୍ଦ ପାଳନ ହୋଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଚଳିତ ବର୍ଷରେ ସମାଜୋଇ-ଚକଦର ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ଅଧିକାଂଶ କ୍ଷତିପୂର୍ଣ୍ଣ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହାକୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଥିବା ବେଶ୍‌ବାକୁ ମିଳିଛି।

ପ୍ରସ୍ତାବିତ ସମାଜୋଇ-ଚକଦର ଜଳସେଚନ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ବିରୋଧ



ବନ୍ଦ ପାଳନରେ ସାମିଲ କ୍ରିୟାଶୀଳ କମିଟିର ସଦସ୍ୟ ଓ ଜନସାଧାରଣ।

ହାତୀ ପାଇଁ ୪ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଅଟକ

ନୀଳଗିରି, ୨୭।୮ (ପ୍ରଶାନ୍ତ ବିଶ୍ୱାଳ) ଜଙ୍ଗଲ ଛାଡ଼ି ହାତୀ ଜନସମ୍ପର୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ। ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ଫସଲ ନଷ୍ଟ କରିବା ସହ ଘରଦ୍ୱାର ଭାଙ୍ଗି ପକାଉଛନ୍ତି। ଜଙ୍ଗଲ ପାଖ ଗ୍ରାମବାସୀ ରାତିରେ ଶାନ୍ତିରେ ଶୋଇପାରୁନାହାନ୍ତି। ଭୟଭୀତ ଅବସ୍ଥାରେ କାଳ କାହୁଣ୍ଡି ଗ୍ରାମବାସୀ ହାତୀପକାଇ ଉତ୍ତୁରେ ଅତିଷ୍ଠ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ପରେ ବି ହାତୀ ଘଉଡ଼ାଇବାରେ ବନବିଭାଗ ବିପକ୍ଷ ହେଉଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଔପଦା ବ୍ଲକ୍ ତୋଳପୁର ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଉଦ୍ଭେଜନା ଦେଖାଦେଇଥିଲା। ଗ୍ରାମବାସୀ ଫରେଷ୍ଟ ଗାର୍ଡ଼ିଙ୍କ

On the Occasion of Ganesh Chaturthi Presenting

New Crafts

Silk India

Exhibition & Sale 2024

DON'T MISS IT!

Pure Silk Products directly Purchase by Weavers from Across India

NEW MARRION HOTEL

Janpath, Opp. Ram Mandir, Bhubaneswar

From : 23rd to 31st Aug. 2024

4 Days Only

Products on Display - Orissa : Sambhalpuri Ikkat Silk Saree, Bihar : Oragnic Tassar Silk Sarees, Suit & Stoles, Assam : Muga & Eri Silk Sarees, Karnataka : Creap Silk, Georgette Silk, Arini Silk & Printed Sarees, Tamilnadu : Kanjeevaram Silk Sarees & Designer Fancy Sarees, Andhra Pradesh : Dharmavara, Uppada, Gadwal, Mangalagiri & Pochampalli Sarees, Uttar Pradesh : Mulbari Silk, Jamdani, Jamawar Silk Sarees & Chiffon Silk, Maharashtra : Designer Dress materials, Chhatisgarh : Exclusive Raw Silk Sarees, Kota Silk, Tassar Silk & Dupatta, Madhya Pradesh : Maheshwari, Chanderi Silk Sarees & Suit, West Bengal : Baluchari, Dhaka Masli, Gicha Sarees, Boutique Sarees, Kantha Sarees, Zordoshi, Jammu & Kashmir : Chinon Silk, Tady Silk, Printed Sarees, Pashmina Shawls & Suit, Rajasthan : Kota Silk, Hand Block Print Dress & Sarees, Punjab : Fulkari Dress and many more...

Time: 10.30 am - 8.30 pm

Entry & Parking Free

All Credit & Debit Cards Accepted Call: 09411650346



ଧୂସର ଦୁନିଆର କଳାକାରନାମା

ସ୍ଵର



ଡ. ସନ୍ତୋଷୀ ଘୋଷ ମହାପାତ୍ର

ଅନେକ ସମୟରେ କେତେକ ଧନିକ ଶ୍ରେଣୀଙ୍କ ସ୍ଵାର୍ଥ ପାଇଁ କହିଥାନ୍ତି- 'କିଛି ଲୋକ କଷ୍ଟକରି ଧନୀ ହେଉଛନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ଉପରେ ଅଧିକ ଚିନ୍ତା କରାଯାଇ ଯେଉଁ ସମସ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଉଛି ତାହା ବ୍ୟୟକରି କିଛି ଲୋକଙ୍କୁ ବ୍ୟାଧି ଖାଇବାକୁ ଦିଆଯାଉଛି । ଲୋକଙ୍କୁ ଅନୁପ୍ରାଣ କରିଦିଆଯାଉଛି । ବାସ୍ତବରେ କେହି ରାଷ୍ଟ୍ରର ସହାୟତା ବିନା ଧନୀ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ କି ରାଷ୍ଟ୍ର ଚାହିଁଲେ କେହି ଲୋକଙ୍କୁ ଓ ଗରିବ ହୋଇ ରହିବ ନାହିଁ । ଜଣେ ଧନୀ ହୋଇଛି କେବଳ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ଦକ୍ଷତା, ପ୍ରତିଭା ଯୋଗୁ ନୁହେଁ କି ଜଣେ ଗରିବ ନିଜ ଦୁର୍ବଳତା, ଅକ୍ଷମତା ଯୋଗୁ ନୁହେଁ । ବରଂ ଜଣେ ଧନୀ ଓ ଗରିବ ହେବା ଭିନ୍ନ ପରିସ୍ଥିତି, ସରକାରଙ୍କ ନୀତି ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଫାକ୍ଟର ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ । ଅବଶ୍ୟ କଣକର ପ୍ରତିଭା, ଦକ୍ଷତା, ଜ୍ଞାନ ଆଦିର ଗୁରୁ ରହିଛି , କିନ୍ତୁ ଜଣେ ଲୋକଙ୍କୁ ଓ ଗରିବ ନିଜର ଦୁର୍ବଳତା, ଅକ୍ଷମତା ଯୋଗୁ ନୁହେଁ । ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଛୁଆ, ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ବ୍ୟାପକ ଅର୍ଥ ନୁହେଁ, ସେହି ସବୁ ଦେଶର ଲୋକ ପରିଶ୍ରମୀ ନୁହଁନ୍ତି ବା ଅଧିକାରୀ । ଇତିପ୍ରାୟ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୮୫%ରୁ ଅଧିକ ବର୍ଷା, ଖାଦ୍ୟ ଯୋଗାଣ, କୃଷି ଏବଂ ପଶୁପାଳନ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରନ୍ତି, ତେଣୁ ମରୁଡ଼ି ଏବଂ ବନ୍ୟା ପରି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଖାଦ୍ୟ ଅଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରିପାରେ । ଏହି ଅନ୍ୟ ଦେଶର ସହାୟତା ଆବଶ୍ୟକ । ସେହିପରି ଆମେରିକା ପରି କିଛି ଦେଶ ଅତ୍ୟଧିକ ରଣ ସତ୍ତ୍ୱେ ଆଗେଇଲେ ବେଳେ ଅନେକ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶ ପ୍ରବଳ ପ୍ରଚେଷ୍ଟା ସତ୍ତ୍ୱେ ପଶୁଆ ହେବାର ପୁଣ୍ୟ କାରଣ ହେଲା ଉଚ୍ଚତ ଦେଶର ପୁରୀ ବିକଳ ପୁରୀ ଏବଂ ଏହି ପୁରୀ ସବୁର ବାଣିଜ୍ୟ କାରବାର ହୋଇଥାଏ । ଯଦି ଭାରତ, ସମେତ ବିକାଶଶୀଳ ଦେଶ ନିଜ ପୁରୀରେ ବାଣିଜ୍ୟ କରିପାରନ୍ତେ, ତେବେ ଅନେକ ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ଆପେ ଆପେ ଦୂର ହୁଅନ୍ତା ଓ ଦେଶବେଶ ସମସ୍ୟା ଉଠନ୍ତା ନାହିଁ । ବାସ୍ତବରେ ଯେପରି ଧନୀ, ରାଜନେତା, ସେଲିବ୍ରିଟିଜ,



ଆଶ୍ରୟଗ୍ରହଣ ବା ଦରିଆପାରି ଆର୍ଥିକ କେନ୍ଦ୍ର ହେଉଛି ସ୍ତ୍ରୀ ଦେଶ, ଯେଉଁଠି ବିଦେଶୀ ନିବେଶକଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଭାବା ଚିନ୍ତା ହାର ବହୁତ କମ୍ । ଯେଉଁଠି ବାହାର ଲୋକଙ୍କୁ ବା ନିବେଶକଙ୍କୁ ସେଠାରେ ସହଜରେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇଥାଏ । ବିଶ୍ୱରେ ଏହିପରି ପ୍ରାୟ ୧୩୩ଟି ଦେଶ ରହିଛି । ସେଠାରେ କର୍ପୋରେଟ ଟ୍ୟାକ୍ସ, ପୁଞ୍ଜି ଲାଭ କର ନ ଥାଏ ବା ସେହିସବୁ ଟ୍ୟାକ୍ସ ହାତରେ ଅନେକ ଶେଳ କମ୍ପାନୀ ଖୋଲି କଳା ଚଳା ରଖନ୍ତି ବା ନିଜର ବ୍ୟବସାୟ କରନ୍ତି । ଶେଳ କମ୍ପାନୀ କାହାର, ତାର ମାଲିକ କିଏ, କିଏ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ, ତାହାର ପତ୍ନୀ ନ ଥାଏ । ଏହା ଏପରି କି

କାରକକଳମରେ ମଧ୍ୟ ନ ଥାଏ । ସେଠାରେ ସବୁ ବଡ଼ ରାଷ୍ଟ୍ରପୁଞ୍ଜି, ରାଜନେତା, ଶିଳ୍ପପତି, ପୁଞ୍ଜିପତି, ଧନିକ ଶ୍ରେଣୀ, ସେଲିବ୍ରିଟି ତାଙ୍କ କଳାଚଳା ରଖୁଥାନ୍ତି । କିଛି ବର୍ଷ ତଳେ, ପାନାମା ପେପର୍ସରେ, ପାଞ୍ଚୋରା ଏହିପରି କଳା ଚଳା ରଖୁଥିବା ଧନିକ ଶ୍ରେଣୀ, ସେଲିବ୍ରିଟି, କ୍ଷମତାଶାଳୀଙ୍କ ନାମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ସେମାନଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିତ କରାଯାଇପାରିଲା ନାହିଁ । ବରଂ ଯେଉଁ ବ୍ୟକ୍ତି ଏହି ତଥ୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା, ତାକୁ ମାରିଦିଆଗଲା । ଆଉଏକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯାହା ବୃହତ୍ ଶିଳ୍ପପତି, ପୁଞ୍ଜିପତିଙ୍କ ସ୍ଵାର୍ଥ ପାଇଁ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି ତାହା ହେଲା ସ୍ଵିଚ୍ଚ ଚିନ୍ତା ଏତାଭାବ ରୁକ୍ଷିନାମା । ୮୦ଟି ଦେଶ ସହିତ ଭାରତର ମଧ୍ୟ ଏହି ରୁକ୍ଷି ଅଛି । ଯଦି କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ବିଦେଶରେ ବ୍ୟବସାୟ ବା ନିବେଶ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖନ୍ତି, ତେବେ ସେ ନିଜ ଦେଶରେ ଏବଂ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ଦେଶରେ ଦୁଇଥର ଆୟକର ବା ପୁଞ୍ଜିଲାଭକର ଦେଇଥାନ୍ତି । ଏହି ରୁକ୍ଷି ଅନୁସାରେ ଯଦି ବ୍ୟବସାୟ ବା ନିବେଶ କରୁଥିବା ଦେଶରେ ଆୟକର ବା ପୁଞ୍ଜିଲାଭକର ଚିନ୍ତା ଦେଇଥାନ୍ତି, ତେବେ ନିଜ ଦେଶରେ ଆଉ ଚିନ୍ତା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ଏହି ଅନେକ କମ୍ପାନୀ ନିବେଶକ ସେହି ସବୁ ଚିନ୍ତା ଭୃତ୍ସର୍ଗରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇ ଭାରତରେ ନିବେଶ କରିଥାନ୍ତି ଏବଂ ଭାରତରେ ଚିନ୍ତା ଦେଇ ନ ଥାନ୍ତି । ବିନା ପରିଶ୍ରମରେ ଧନିକ ଶ୍ରେଣୀ, ବଡ଼ ବଡ଼ କମ୍ପାନୀ, ପୁଞ୍ଜିପତି ପ୍ରଭୃତ ସମ୍ପଦ ଅର୍ଜନ କରିବାର ଏକ ମାଧ୍ୟମ ହୋଇଛି ଶ୍ୱଳ ମାର୍କେଟ । କମ୍ପାନୀମାନେ ତାଙ୍କ ପୁଞ୍ଜି ବିକ୍ରି କରି ସମ୍ପଦ ସଂଗ୍ରହ କରିବେ ଏବଂ ଲାଭ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶକମାନଙ୍କୁ ଦେବେ ବୋଲି ମହତ୍ତ୍ୱ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏହା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ମାନିପୁଲେଶନ କରାଯାଇ ଶେଷ ଓ ଲୁଚ୍ଚନର ମାଧ୍ୟମ ହୋଇଛି । ହିତେନବର୍ତ୍ତ ରିପୋର୍ଟରେ ତାହା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଜଣେ ଅଧିକ ଧନୀ ହୋଇଥାଏ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ



ଅନୀତା ପଟ୍ଟନାୟକ

ହାତାଟିଏ ହାତାଶାଳୀକୁ ଖାଦି ଆଦି ତା'ର ଅନେକ ଦିନର ବନ୍ଧୁ ହରିଣ, ଗାଈ, ବାଘ, ବିଲୁଆ, ଠେକୁଆମାନଙ୍କ ପାଖକୁ ଚାଲି ଆସି ଗୋଟିଏ ପଡ଼ିଆରେ ମିଳିତ ହୋଇଥାଏ ଠେକୁଆଟି ପଚାରିଲା, ହାତାଭାଇ ବନ୍ଧୁ ଦିନ ପରେ ଦେଖା, କେମିତି ଅଛ ? ହାତା ଭଉଁସ ଦେଇ କହିଲା, ଏ ମଣିଷର ଖପୁରି ଉପରେ ମୁହଁର ସ୍ଵର ସଦାସର୍ବଦା ଖୁଲୁରିତ ହେଉଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟାଏ ମାଛୁଡ଼କୁ ରଖି ମୋର ମୁଣ୍ଡକୁ ସଦାସର୍ବଦା ଆଠୁଣ୍ଡରେ ଖେଳୁଛି । ଘୁଣ୍ଡା ହିଁ ହିଁ ଶବ୍ଦରେ ମଣିଷ ନିଜେ ଜର୍ଜରିତ । ତା'ର ସ୍ଵରରେ ସେ ହତ୍ୟାକାରୀକୁ ହତ୍ୟାକରେ ନାହିଁ କିମ୍ବା ମୁହଁକୁ ମାରେ ନାହିଁ, କେବଳ ସ୍ଵର ଅପବ୍ୟବହାରକରି ନିଜର ଓ ଅନ୍ୟର କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ । ହରିଣ କହିଲା, ତୁମେ ଠିକ୍ କହିଲୁ । ମଣିଷ ତା'ର ସ୍ଵର ମାଧ୍ୟମରେ ଶକ୍ତିକୁ ଅଧିକାର କରେ ଓ ସାହସକରି ସମୁଦ୍ରରେ ଉଡ଼ୁଥିବା ତୋମାମ ଚରମକୁ ଶାନ୍ତ କରିପାରେ । ବାଘ ଥାଇ କହିଲା, ଖାଲି ସେତିକି ମଣିଷର ସ୍ଵର, ବାଘ ଓ ଗର୍ଭୀମାନଙ୍କୁ ଜନ୍ମ ଦେଇଥାଏ । ଗାଈ କହିଲା, ଏ ସବୁ ସତ ଯେ, ଜଣେ ଯେତେ ଧାର ବାର ଗର୍ଭୀ ହୋଇଥାଉନା କାହିଁକି, ତାକୁ ଦିନେ ନା ଦିନେ ଗୋଟାରେ କରୁଥିବା ପାଦ ପାଖକୁ ଆସିବାକୁ ହେବ ଓ କୃଷକର ବଂଶୀର ସ୍ଵରର ମଧୁରତାକୁ ପାନକରିବାକୁ ହେବ । ଠେକୁଆ କହିଲା, ଭଗବାନ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ଏ ସ୍ଵର ଏପରି ଯେ ତାହା ପର୍ବତରେ ପ୍ରତିଧ୍ୱନିତ ହୁଏ । ମରୁଭୂମିର ବାଲିବନ୍ଧକୁ ରୋମାଞ୍ଚିତ କରିପାରେ । ସ୍ଵର ନିନାଦିତ କାଳର ଗହ୍ୱରରେ ଅଧରନ୍ତି ତାହା ଖଚିତ ଗହ୍ୱର ଗର୍ଭ ଓ ସମାଧି ଗୁହାରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରତିଧ୍ୱନିତ ହେଉଥାଏ । ବିଲୁଆ ଥାଇ କହିଲା, ସ୍ଵର ଅତର ଭିତରେ ଓ ନୀରବତାରେ ବାଜିଥାଏ । ଏହି ସ୍ଵର ଶୁଣି ନ ପାରିଲେ, ମନୁଷ୍ୟ ହତଶା ଓ ଅକ୍ଷମକରେ ରୁହେ । ହୁଦତ୍ତା ତା'ର ଭିନ୍ନ ହୁଏ, କିନ୍ତୁ ଭୁଲକଣ୍ଠ ଥରେ ଓଁକାର ଧ୍ୱନି ବା ସ୍ଵରକୁ ଶୁଣେ ସେହିଦିନ ମନୁଷ୍ୟ ତା'ର ଜ୍ଞାନର ଦିବ୍ୟ ପାଳନକରେ । ଏହି ସତ୍ତାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା କାଠ, କୋଇଲି, ଶୁଆ ଏକ ସ୍ଵରରେ କହି ଉଠିଲେ, ମଣିଷ ଭିତରେ ଏହି ଓଁକାର ଶବ୍ଦ ରୁଣୁଣୁ ହେଉଅଛି । ତା'ର ଆତ୍ମାର ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ସ୍ଵର ସୃଷ୍ଟି ହେଉଛି ହେଲେ ମଣିଷ ତା'ର ପ୍ରକୃତିକୁ ବଦଳାଇପାରୁନାହିଁ । ସେ ଆମ ମାନବର ସ୍ଵର ଶୁଣି ହୁରୁଡ଼ାଇ ଦେଉଛି । ମରୁଭୂମି କେଉଁଠି ଥିଲା ପୁଣି ମେଲାଇ ଆସି ପହଞ୍ଚିଲା । ସେ କହିଲା, ସ୍ଵର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଉପଦେଶ ଭରିଦିଏ । ସେହି ସ୍ଵରକୁ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ରଖିମାନେ ଆକୃତ । ସେହି ସ୍ଵର କଳଧାରୀକୁ ବୋହିନିଏ ସମୁଦ୍ର ନିକଟକୁ । କଳକିତ ଲଳାକାରେ, ଯନ୍ତ୍ରଣାର ଗଳି ଦେଇ ସ୍ଵର ଉପଶମ ଓ ମୁକ୍ତିର ସନ୍ଦେଶ ଦିଏ । ବିଲେଇ ଛୁଆଟିଏ ତା'ର କଥା ରଖି କହିଲା, ମାତାଙ୍କର ସ୍ଵର ମିତେ ବୋଲି କରିବା ପରି ଲାଗେ, କ୍ରନ୍ଦନ ଶିଶୁକୁ ଖେଳନା ଦେବା ପରି । ମଣିଷମାନଙ୍କର ଗୁରୁ ଅଛନ୍ତି । ତାଙ୍କର ଦୟାକୁ ସ୍ଵର ଯୋଗୁ ମଣିଷମାନେ ଆମକୁ ଭଲ ପାଇ ଧ୍ୟାନ ଭାବ ଦିଅନ୍ତି । ଏହି ସମୟରେ ସିଂହ ଆସି ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚିଲା । ସେ କହିଲା, ମୁଁ ବିନା ଗର୍ଜନକରେ କିନ୍ତୁ ମଣିଷମାନଙ୍କର ଗୁରୁ କହନ୍ତି, ସ୍ଵର କୁଆଡ଼େ ଧୀରେ ଧୀରେ କୁହେ । କାନ ଥାଇ ବା ନ ଥାଇ ସେ ପାଖ ଧାରେ ପ୍ରସ୍ଥାନ କରୁଛି । ସ୍ଵର ଶୂନ୍ୟରେ ଗାତ ହୋଇଛି । ସେହି ସ୍ଵର ତୁମ ଓ ମୋ ଭିତରେ ମଧ୍ୟ ରହିଛି । ସେହି ସ୍ଵର ଆମମାନଙ୍କୁ କାଗ୍ରତ କରିରଖୁଛି । ପାଖରେ ଥିବା ଉଦ୍ଭିଦମାନେ କହିଲେ, ସେଇଥିପାଇଁ ଭଗବାନ ସେହି ସ୍ଵରକୁ ଶୁଣିବା ପାଇଁ ଓ ମୁକ୍ତି ଲାଭ କରିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ଏକାନ୍ତତା ଦେବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି । ଯେଉଁ ସ୍ଵର ଆଦି ଅନନ୍ତ କାଳକୁ ନିନାଦିତ ସେହି ସ୍ଵର ଆମକୁ ଯେନିଆଏ ବାଟ ଦେଖାଏ । ଭୁଣ ସବୁକୁ ପାଦପଦ୍ମରେ ପହଞ୍ଚାଇଥାଏ ପ୍ରଭୁଙ୍କର କରୁଣାର ସ୍ଵର ଖୁବ୍ କମ୍ ବ୍ୟକ୍ତି ଶୁଣିପାରନ୍ତି । ଅସଦସମସ୍ତ ପ୍ରାଧୀପତ୍ୟ, କଟକ ମୋ : ୯୬୦୪୨୯୮୦୦୨୭

ଏକ ଭାରତରେ

ଅମୃତସର ୧୮ ବର୍ଷୀୟା ରୁହାନ୍ତି ବର୍ମା ଏକ କାର୍ବନ ନେରେଟିଭ (କାର୍ବନ ନିର୍ଗମନ କମ୍ କରିପାରୁଥିବା) ଟ୍ୟାଲେଟ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ଭାରତର ପ୍ରଥମ କାର୍ବନ ନେରେଟିଭ ଟ୍ୟାଲେଟ । ଏଥିରେ ପୁଣ୍ୟତଃ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ଓ ଅନ୍ୟ ବର୍ଣ୍ଣର ପୁନଃ ଉପଯୋଗ କରାଯାଇଛି । ୪,୦୦୦ ବର୍ଷ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍ ଲାଗିଛି । ରୁହାନ୍ତି ସ୍କୁଲରେ ପଢ଼ିବାବେଳେ ପ୍ଲାଷ୍ଟିକ୍ ବ୍ୟାଗ୍ ସଂଗ୍ରହ କରି ସେଥିରୁ ଲେଗୋ ବ୍ରିକ୍ ବା ଜଟା ଓ ଫ୍ଲୋର ସିଟ୍ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ପଠାଉଥିଲେ । ପରେ ସେସବୁକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଏହି ଟ୍ୟାଲେଟ ନିର୍ମାଣ କରିଛନ୍ତି । ଏହାର ନିର୍ମାଣ ଲାଗି ଆର୍ଦିଟେକ୍ ସୁଧାର ରାଠକ୍ ସହଯୋଗ ନେଇଛନ୍ତି । ଉଚ୍ଚ ଟ୍ୟାଲେଟ ଶତ ପ୍ରତିଶତ ରିସାଇକେଲଯୋଗ୍ୟ । ସେ ଏହାକୁ ଅମୃତସର ବିନାଶନକରରେ ସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି ଓ 'ସ୍ୱଲ୍ପ ଶୈତାକ୍ରମ': ଭାରତର ପ୍ରଥମ ପରିବେଶ ଉପଯୋଗୀ ଟ୍ୟାଲେଟ' ବୋଲି ବୋର୍ଡରେ ଲେଖାଯାଇଛି ।

ଗଣେଶଙ୍କ ଶିର ଲାଭ ଅନୁସରଣେ



ଡ. ନରେନ୍ଦ୍ର ଘୋଷ

ଭାରତର ହିନ୍ଦୁ ଧର୍ମଶାସ୍ତ୍ର ଶିବ ପୁରାଣରେ ସର୍ବାଗ୍ରେ ପୂଜିତ ଗଣାନନ ଗଣେଶଙ୍କର ପିଲାଦିନୁ ହାତୀମୁଖ ନ ଥିଲା । ଭିତରକୁ କାହାକୁ ପ୍ରବେଶ ନ କରିବାର ନିଜ ମାତାଙ୍କ ଆଦେଶକୁ ସମ୍ମାନ କରିବାକୁ ଯାଇ କୈଳାସ ପର୍ବତ ସ୍ତରରେ ଜଳି ବସିଥିବା ଗଣେଶ ନିଜ ଅଗାଧତରେ ମହାକାଳ ଶିବଙ୍କୁ ଆହ୍ୱାନ କରିଥିଲେ ଓ ନିଜେ ଭଗବାନ ଶିବ ମୁଖରେ ଗଣେଶଙ୍କର ଶିର ଛେଦନ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ପରେ ଅନୁତପ୍ତ କରି ହାତୀମୁଖକୁ ଗଣେଶଙ୍କ ମୁଖ ଭାବରେ ପ୍ରତିରୋପଣ କରାଗଲା । ଏହାକୁ ପୌରାଣିକ ଇତିହାସର ପ୍ରଥମ ଶିର ପ୍ରତିରୋପଣ କୁହାଯାଇପାରେ । ସେହିପରି ପାର୍ବତୀଙ୍କ ପିତା ଦକ୍ଷ ପ୍ରଜାପତିଙ୍କ ଅପମାନ ସହି ନ ପାରି ଶିବ କ୍ରୋଧିତ ହୋଇ ତାଙ୍କର ଶିର ଛେଦନ କରିଥିଲେ । ପରେ ଅନୁତପ୍ତ ହୋଇ ଦକ୍ଷଙ୍କ ମୁଖରେ ଛେଦିତ ମୁଖ ପ୍ରତିରୋପଣ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାଚୀନ ଭାରତୀୟ ଭେଷଜ ଶାସ୍ତ୍ର ସ୍ତ୍ରୋତ ସଂହିତାରେ ଅଜ ପ୍ରତିରୋପଣ କରିଥିବାର ବର୍ଣ୍ଣନା କରିଛନ୍ତି । ଖ୍ରୀଷ୍ଟପୂର୍ବ ୭୦୦ରୁ ୫୦୦ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାଚୀନ ଗ୍ରୀକ୍ ଶାସ୍ତ୍ରରେ ଅନେକ ପ୍ରକାର ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଅଙ୍ଗକୁ ମିଶାଇ ସଙ୍କର ଜାତୀୟ ପ୍ରାଣୀ ଉତ୍ପତ୍ତି କରିବାର ଉଦାହରଣ ଅଛି । ସିଂହ ଶରୀର, ସାପ ଲାଞ୍ଜ, ଛେଳି ମୁଣ୍ଡକୁ ନେଇ ଏହି ପ୍ରକାରିକୁ ଚିତ୍ରମାତା କୁହାଯାଉଥିଲା । ତେବେ ନିକଟରେ ଜଣେ ଲୋକର ଶରୀରରୁ ମୁଣ୍ଡକୁ ରୋଗ ସଂହାରକରେ ଅଲଗା କରିଦେଇ ତାକୁ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଲୋକର ମୁଖ ସାହିର ଅବକବଦନ କରିଦେଇଥିବା ଏକ ଭୟଙ୍କର ଓ ବିଚିତ୍ର କଳାପରି ଭିତ୍ତି ଓ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ଅନେକ ଲୋକ ଆଶଙ୍କାରେ ପଡ଼ିଲେ । ଏପରି ଦୁଃସାହସିକ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଭେଷଜ ବିଜ୍ଞାନରେ ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ବ୍ରେନଟ୍ରିକ୍ ନାମକ ଆମେରିକୀୟ ଏକ ସ୍ଵାର୍ଥ ଅଫ୍ କମ୍ପାନୀ ଏହି ଆନିମେଟେଡ ଭିଡିଓ ପ୍ରସାରିତ କରି ଈଶ୍ୱରଙ୍କ ସହିତ ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱତା କରିପାରିବା ନାହିଁ ବୋଲି କହିଲେ । ଏହି ଚିକିତ୍ସା ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଜୈବ ଚିକିତ୍ସା ସ୍ଵାର୍ଥ ଅଫ୍ କମ୍ପାନୀ ଈଶ୍ୱରଙ୍କୁ ଯଥାରାତି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ କରି ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ସଫଳ ମାନବ ମସ୍ତିଷ୍କ ପ୍ରତିରୋପଣ

କରିବାର ମହତ୍ତ୍ୱାକାଂକ୍ଷୀ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛି । ଏହି ସଂଗ୍ରହ ଏବେ ଖୁବ୍ ଗୋପନୀୟ ଭାବରେ ଏହି ଯୁଗାନ୍ତର ଓ ବୈଦ୍ୟବିକ ଗବେଷଣାକୁ କାରି ରଖୁଛି । ଯଦି ଏହା ସଫଳ ହୁଏ ତାହାହେଲେ ମାନବ ଚିକିତ୍ସା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଏପରି ବିପ୍ଳବ ଆଣିବେବ ତାହାର କଳ୍ପନା କଲେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଚକିତ ହେବେ । ଏହା ଫଳରେ ଭୁରାଗୋଷ୍ଠୀ କର୍ଜର ଶେଷ ଅବସ୍ଥାରେ ପଡ଼ିଥିବା ରୋଗୀ, ପକ୍ଷାଘାତ, ମସ୍ତିଷ୍କଜନିତ ରୋଗୀ ଓ ଅନ୍ୟ ଚିକିତ୍ସା ଦ୍ୱାରା ବିଫଳ ହୋଇଥିବା କଷ୍ଟସାଧ୍ୟ ରୋଗୀମାନଙ୍କୁ ସଫଳ ଉପଚାର ମିଳିପାରିବ । ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ଏକ ଅଟଳ ଶରୀର କିନ୍ତୁ ସୁସ୍ଥ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଶିରକୁ ବ୍ରେନଡେଡ ଥିବା ରୋଗୀ



ନୁତ୍ତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନୀ ମାଳତୀ ମୁଖ ପ୍ରତିରୋପଣ ସଫଳତାର ସହିତ କରିଥିଲେ ଓ ଏହି ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ମାଳତୀ ଆଠଦିନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବଞ୍ଚିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମସ୍ତିଷ୍କ ମେରୁଦଣ୍ଡ ସହିତ ସଂଯୋଗ ନ କରିପାରିବାରୁ ମାଳତୀ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିଲେ । ନିକଟରେ ୨୦୧୭ରେ ଜଗଲୀୟ ସର୍ବିଓ କାନବେର ନାମକ କୁଖ୍ୟାତ ନୁତ୍ତ୍ୱଶାସ୍ତ୍ରୀ ମାନବ ମସ୍ତିଷ୍କ ପ୍ରତିରୋପଣ କରିବାର ଦାବି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହାର ସତ୍ୟତା ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆସିପାରିନାହିଁ । ଯେତେ ବିକଳ ହେଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଚଳ ଚିକିତ୍ସା ସଫଳ ନିଶ୍ଚୟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ସଫଳ ହେବ ଏଥିରେ ସନ୍ଦେହ ନାହିଁ । କିନ୍ତୁ ଏହା ପଛରେ ଥିବା ମାନବ ନୈତିକତା ବିରାଟ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଛିଡା କରିବ । ଜଣେ ଭୁଲଟି ଭିନ୍ନ ମଣିଷର ଶରୀର ଓ ମୁଣ୍ଡକୁ ନେଇ କାବିତ ହେବ ଓ ତା'ର ଆଇନଗତ ଅଧିକାର ବିଷୟରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେବା ନିହାତି କରୁନାହିଁ । ମାନବର ମୁଣ୍ଡ ଶରୀରର ମାତ୍ର ଆଠ ପ୍ରତିଶତ ଓଜନ ବହନ ଓ ଅବଶିଷ୍ଟ ଶରୀର ବୟାସବେ ଭାଗ ଓଜନ ବହନ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆଇନଗତ ଅଧିକାର ମୁଣ୍ଡର ହେବ ନା ଦେହର ତାହା ଏକ ଅଭୁଆ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ତେଣୁ ଦେହଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ମୁଣ୍ଡ ହେବ ନା ମୁଣ୍ଡଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିର ଦେହ ହେବ, ତାହା ନିଶ୍ଚୟ କରିବା କଷ୍ଟକର ହୋଇପାରେ । ତେବେ ହିନ୍ଦୁ ପୌରାଣିକ ଗ୍ରନ୍ଥରେ ଗଣେଶ ଓ ଦକ୍ଷଙ୍କ ଭଳି ଭୁଲଟି ଅତି ଗୁଣକପ୍ରିୟ ଶିର ପ୍ରତିରୋପଣ ଘଟଣାରେ ପରିଚୟ ଦେହକୁ ମିଳିଥିଲା ଓ ମୁଣ୍ଡ ତା'ର ପରିଚୟ ହରାଇ ବସିଥିଲା, କିନ୍ତୁ ଆଧୁନିକ ଆଇନକାହ୍ନୁ କାହାକୁ ଚୟନ କରିବ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା । ବିଜ୍ଞାନ ଯେତେ ଆଗକୁ ଯିବ ଓ ତା'ର ପରିଶୀଳନ ସବୁବେଳେ ମଣିଷକୁ ଅପାର ଉପକାର ଦେବା ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ କିନ୍ତୁ ପରିଶୀଳନ ମଧ୍ୟ ଆଣିଦେଇଥାଏ ମାନବ କ୍ଲୋନିଙ୍ଗ, ଶିର ପ୍ରତିରୋପଣ, ଯନ୍ତ୍ର ମାନବ ଇତ୍ୟାଦି ବିଜ୍ଞାନର ବରମ ସଫଳତା ହୋଇପାରେ, କିନ୍ତୁ ଏହା ଈଶ୍ୱରଙ୍କ ଅଧିକ ଦୁନିଆରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ କରି ସକଳନକୁ ବିଚାରିବେବ ଭଲ ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ନ କରୁ । ତେବେ ବିଜ୍ଞାନର ଏହି ଗଣେଶଙ୍କ ଶିର ପ୍ରତିରୋପଣ ଅନୁସରଣ ସଫଳ ମାନବ କଳ୍ୟାଣପୁଞ୍ଜୀ ହେବ । ମୋ : ୭୦୦୪୨୯୮୦୦୨୭

୪୦ ବର୍ଷ ତଳର ଧରିତ୍ରୀ

- ରାଜ୍ୟରେ ବନ୍ୟାରେ ୩୪ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ଓ ୩୨ ନିଖୋଜ ହୋଇଥିବା ସମ୍ବାଦ ସରକାରୀ ଭାବେ ଜଣାଯାଇଛି ।
- ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ସଦସ୍ୟ ଭାଇୟାଲାଲ ସିରୋଲିୟା ୧୫୦ କର୍ମାଳ ସହ ଜନସଂଘ ଦଳକୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସରକାରୀ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି ।
- ଭାରତରୁ ଅଷ୍ଟ୍ରିୟାକୁ ବିନା ଶୁଳ୍କରେ ରିହାତି ଦେଇ ହସ୍ତଶିଳ୍ପ ସାମଗ୍ରୀ ଯୋଗାଇ ଦେବା ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଏକ ରୁକ୍ଷି ସାକ୍ଷରତ ।

su | do | ku ସୁ-ଡୋ-କୁ
Puzzles by Srikanth Ghosh

6							5
		7	4		3		9
							1
	5	4		3			
2		5					
	7			2	8		
	5			8		9	
4							6 1
	1	2					7 8

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

ଉପରେ ପ୍ରଦତ୍ତ ସୁଡୋକୁର ଏପରି ସମାଧାନ କରିବାକୁ ହେବ, ଯେପରି ପ୍ରତ୍ୟେକ ଧାଡ଼ି, ଯୁଗ୍ମ ଓ ଆୟତାକାର ବାକ୍ସ ଭିତରେ ୧୨୯ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅଙ୍କ ରହିବ ।

4	8	5	2	7	9	6	1	3
1	6	7	3	8	4	5	2	9
9	3	2	5	6	1	7	8	4
6	2	9	7	1	5	3	4	8
8	1	4	6	3	2	9	7	5
5	7	3	4	9	8	1	6	2
3	9	8	1	2	7	4	5	6
2	4	1	9	5	6	8	3	7
7	5	6	8	4	3	2	9	1

ଗତକାଳିର ଉତ୍ତର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପୁରସ୍କାରରୁ ବଞ୍ଚିତ ମହାଶୟ, ନବେଶକ ପାଇଁ କରିଥିବା ଗଣ ଅର୍ଥଶତାବ୍ଦୀର ନାୟିକା ନିକଟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତିଙ୍କଠାରୁ ପଦ୍ମ ବିଭୂଷଣ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବା ଏକ ଶୁଭ ସୂଚନା । ପ୍ରଥମ ହିନ୍ଦୀ ଛବି ବାହାରରୁ ହିଁ ସେ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରତିପାଦିତ କରିଯାଇଛନ୍ତି । ସାୟାଁ ବିଲମୋଆନାରେ ଆକୋ ଫୀରନ ଯାନାରେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଶୁଟିମଧୁର । ମଦହୋସ ଜସମିରି ପରେ ତାଙ୍କର ତନନ ତନନ ଛବି ଅଛି । ନାଗାନ ନିମନ୍ତେ ସୁନାମ ପାଇଛନ୍ତି । ମଧୁମତୀ, ସାଧନା, ନୟାବୌର, ଗଙ୍ଗାୟତନୀ, ସମ୍ମାନ, ସୁରକ ଓ ସାଥୀ ମନେ ରଖିବା ଭଳି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର । ସେ ଦେବାନୟ, ଦିଲୀପ କୁମାର, ରାଜ କପୁର, ବଳରାଜ ସାହାନୀ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର କୁମାର, ସୁନୀଲ ଦତ୍ତ, ଅଶୋକ କୁମାର, କିଶୋର କୁମାର, ମନୋଜ କୁମାର, ରାଜ କୁମାର, ଭରମ କୁମାର, ଜ୍ୟାମିନ ଗଣେଶନ ତଥା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପରି ଅଭିନେତାଙ୍କ ସହ ଅଭିନୟ କରିଯାଇଛନ୍ତି । ତୁଳ ଦଶସିର ଅଭିନୟ । ବର୍ଷକୁ ହାରାହାରି

ତିନୋଟି ଫିଲ୍ମରେ ଦୃଶ୍ୟ ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ନାୟକ ଗଣଦାଦାସାହେବ ଫାଲ୍‌କେ ପୁରସ୍କାର ପାଇ ଅଧିକାଂକ୍ଷୀ ଆଉ ଇହ ଜଗତରେ ନାହାନ୍ତି । ମାତ୍ର ଦୃଶ୍ୟ ଓ ପରିଚାପର ବିଷୟ ବୈକଣ୍ଠ୍ୟ ମାଳା ଆଜିଯାଏ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଜଗତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପୁରସ୍କାରକୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି । -ପ୍ରତାପ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଢ଼ୀ, ଆକୋଳା, ବ୍ରହ୍ମପୁର

ଭାଏଡ଼କୁ ନିର୍ମାଣର ଆବଶ୍ୟକତା ଓଡ଼ିଶାରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେବାକୁ ଥିବା ୬ଟି ନୂଆ ରେଳପ୍ରକଳ୍ପ ରାୟଗଡ଼ା, କଳାହାଣ୍ଡି, ନବରଙ୍ଗପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ମୟୂରଭଞ୍ଜ, ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲାକୁ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରିବ । ଉଚ୍ଚ ବିଲ୍‌ଗୁଡ଼ିକର କେତେକ ସ୍ଥାନ ଘଞ୍ଚ ଜଙ୍ଗଲ ଦ୍ୱାରା ଆଚ୍ଛାଦିତ । ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ, ଜୀବଜନ୍ତୁ ଚଳାପଥ, ଜଙ୍ଗଲ ସୁରକ୍ଷା ଆଦିକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭାରତୀୟ ରେଳ କର୍ମଚାରୀ ଆବଶ୍ୟକ

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସମ୍ପର୍କ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରମ୍ଭଲଗଡ଼ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦ କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com :miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ଚିରନ୍ତନୀ
ପ୍ରଭାତୀ ସ୍ଵରେ ଆଜି କୁଳକୃତ ତାଙ୍କେ ତାହୁକ୍ତ ତାକିଲାଣି ନିକୁଞ୍ଜୀ ଶାଖେ । ଅଧରେ କିମ୍ପା ତବ ବ୍ୟଥାର କମ୍ପନ ଗୋ ବଦନେ କିପାଁ ତବ ହାସ ନ ଲାଖେ ତାହୁକ୍ତ ତାକିଲାଣି ନିକୁଞ୍ଜୀ ଶାଖେ । -ପ୍ରଭାତ ପ୍ରାସ

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ସ୍ଥାନରେ ଭାଏଡ଼କୁ ନିର୍ମାଣ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ । ଭାଏଡ଼କୁ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଜଙ୍ଗଲ ମଧ୍ୟରେ ରେଳପଥ ପାଇଁ ବ୍ରିକ୍ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥାଏ । ବ୍ରିକ୍ ତଳେ ବେନକଜୁ ଚଳପ୍ରକଳ୍ପ କରିଥାଆନ୍ତି ଏବଂ ସେମାନଙ୍କୁ ନେତାଡ଼ିର ଶବ୍ଦ ଶୁଣି ନ ଥାଏ । ଫଳସ୍ଵରୂପ, ଭାଏଡ଼କୁ ନିର୍ମାଣ ଘଞ୍ଚ ବନାନୀ, ଜୈବ ବିବିଧତା ଓ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ପୁରକ୍ଷା ଆଦିକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରିବ । -ନବନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ରାୟଗଡ଼ା

ସଂକ୍ଷେପରେ

ମୋ' ବସ୍ତରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମୁଦକଙ୍କ ଉପାତ ବସ୍ତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାରିଲେ, ହାତକୁ କାମୁଡ଼ିଦେଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା): ଭୁବନେଶ୍ୱର ମାଲକୋ ଛକରେ ଜଣେ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମୁଦକ ନିଶାପତ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ ମୋ' ବସ୍ତରେ ପଶି ଉପାତ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲି କରିଥିଲେ। ସେ ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲି କରିଥିଲେ। ସେ ଯାତ୍ରାମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଗୁଲି କରିଥିଲେ।

ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ

ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ ପ୍ରସାଦ: ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ହାତପାତ୍ର ପୂଜା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଦୟା ନଦୀ ଘାଟରୁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇଛି। ଉକ୍ତ ମାଟିକୁ ଦେବା ମଣ୍ଡପରେ ସ୍ଥାପନା ପୂଜା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅନୁକୂଳ ମାଟିରେ ମା'ଙ୍କ ମୂର୍ତ୍ତିଗଢ଼ା କାର୍ଯ୍ୟ ପୂଜା ସମୟରେ ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସମିତିର ସମ୍ପାଦକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସମର୍ଥୀ, ବିଜୟ ମହାପାତ୍ର, ସୁନୟ ସାହୁ, ଗୌରୀ ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର, ଦୀପ୍ତି ମହାପାତ୍ର, ସୁକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ରାଜେଶ୍ୱର ମହାପାତ୍ର, କାଳିଆ ମହାରଣା, ବିକାଶ ସାହୁ, ସୁବାସ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରସବ ଦି', ହରିହର ସମର୍ଥୀ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ମୁର ସାମାଜିକ କର୍ମୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ବାରଙ୍ଗ, ୨୭।୮ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଉତ) ମେଘାଶାଳ ଗ୍ରାମର ମୁର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉତରାୟ(୫୦)ଙ୍କ ଦିକ୍ଷିତ ଅବସ୍ଥାରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିୟୋଗ ଘଟିଛି। ସ୍ୱର୍ଗତ ରାଉତରାୟଙ୍କ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ପରେ ସେ ବାୟୁସେନା ରୁପେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ଚାକିରିରୁ ଅବସର ପରେ ସେ ନିଜକୁ ସମାଜସେବୀରେ ନିୟୋଜିତ କରିଥିଲେ। ମେଘାଶାଳ ଗ୍ରାମ ସଫେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ହାତକୁ ନେଇ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ଗ୍ରାମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଗ୍ରାମର ବିଭିନ୍ନ ରାସ୍ତାକଡ଼ରେ ଚାରାଚୋପଣ କରି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ କରିବା ସହ ଗରିବ ପରିବାରରେ ସନ୍ତାନ ଜନ୍ମ ସମୟରେ ସମ୍ମାନର ସମସ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚ ବହନ କରି ବେଶ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିଲେ। ଗତ ବର୍ଷଠାରୁ ତାଙ୍କର ଶାରୀରିକ ଅସୁସ୍ଥତା ଯୋଗୁ ସେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଥିଲେ। ମଙ୍ଗଳବାର ଏକ ଘରୋଇ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ସେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଛନ୍ତି। ରାତିରେ ମରଣରାତ୍ର ଗ୍ରାମରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଗ୍ରାମରେ ଶୋକାଳୁ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ପରେ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ତାଙ୍କୁ ଗ୍ରାମ ଶୁଖାନ୍ତୁ ନିଆଯାଇ ସେଠାରେ ଶେଷକୃତ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିଲା।

ଟିକସ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଘରମାଲିକଙ୍କ ଉପରେ ନଜର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଘର ମାଲିକ ନିଜ ଘରକୁ ବ୍ୟବସାୟିକ ଭିତ୍ତିରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେ ନେଇ ବିଏମ୍‌ସିରେ ଅବଗତ କରାଯାଇନାହିଁ। ବର୍ତ୍ତମାନ ନିଜ ଘରକୁ ଆବାସିକ ବା ଘରୋଇ ଦର୍ଶାଇ ବିଏମ୍‌ସିକୁ ସେହି ଅନୁପାତରେ ହୋଲ୍ଡିଂ ଟିକସ ପଇଠ କରୁଛନ୍ତି। ବିଏମ୍‌ସିକୁ ଅଧିକ ଏକକ ପଛା ଆପଣାଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ନେଇ ବିଏମ୍‌ସିକୁ ଅଧିକ ଏକକ ପଛା ଆପଣାଉଛନ୍ତି। ଫଳରେ ନେଇ ବିଏମ୍‌ସିକୁ ଅଧିକ ଏକକ ପଛା ଆପଣାଉଛନ୍ତି।

ବୋକାଳା ଟ୍ରେଡ଼ ଲାଇସେନ୍ସ କଡ଼ାକଡ଼ି ଯାଞ୍ଚ କରିବ ବିଏମ୍‌ସି

ଏକକ ପଛା ଆପଣାଉଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ହିଁ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ନେଇ ଖୁବ୍ ଅଧିକରକୁ ଚଳାଯାଇ ନାହିଁ। ୨୦୨୪ ଏପ୍ରିଲରୁ ଅଗଷ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ବିଏମ୍‌ସି ୨୨କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଲ୍ଡିଂ ଟିକସ ଆଦାୟ କରିଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ଉତ୍ତର କୋର୍ଟ ସମ୍ମୁଖୀନ ଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ସହରରେ ବେଆଇନ୍ ପାର୍କ ବଡ଼ି ଚାଲିଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସହରରେ ନୂତନ ନୋ ପାର୍କ କୋର୍ଟ ଟ୍ରେଡ଼ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ନୋ ଭେଣ୍ଟିଲେଟିଂ ଟ୍ରେଡ଼ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୭ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କମ୍ପ୍ଲେଟ୍‌ସନ୍ ହେବା କଥା ହୋଇ ଏହାକୁ ଟ୍ରେଡ଼ କରିବାକୁ ଖୁବ୍ ଅଧିକରକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏବେଠାରୁ ବେଠିକରେ ରାଜସ୍ୱ ତେପୁଟି କମିଶନର ପ୍ରିୟକାନ୍ତ ପାଢୀ, ଜୋନାଲ ତେପୁଟି କମିଶନର, ସ୍ୱାକ୍ଷି କମିଟି ଚେୟାରମ୍ୟାନ, ସମସ୍ତ ଖୁବ୍ ଅଧିକର, ମିସ୍ ସରକାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଏକକ ପଛା ଆପଣାଉଛନ୍ତି। ଏହି କ୍ରମରେ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଆରମ୍ଭରୁ ହିଁ ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ ନେଇ ଖୁବ୍ ଅଧିକରକୁ ଚଳାଯାଇ ନାହିଁ। ୨୦୨୪ ଏପ୍ରିଲରୁ ଅଗଷ୍ଟ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୪ ମାସ ମଧ୍ୟରେ ବିଏମ୍‌ସି ୨୨କୋଟି ଟଙ୍କା ହୋଲ୍ଡିଂ ଟିକସ ଆଦାୟ କରିଥିବାବେଳେ ଏଥିରେ ଉତ୍ତର କୋର୍ଟ ସମ୍ମୁଖୀନ ଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛି। ଅପରପକ୍ଷେ ସହରରେ ବେଆଇନ୍ ପାର୍କ ବଡ଼ି ଚାଲିଥିବାରୁ ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ସହରରେ ନୂତନ ନୋ ପାର୍କ କୋର୍ଟ ଟ୍ରେଡ଼ କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏଥିସହ ନୋ ଭେଣ୍ଟିଲେଟିଂ ଟ୍ରେଡ଼ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ୭ଦିନ ମଧ୍ୟରେ କମ୍ପ୍ଲେଟ୍‌ସନ୍ ହେବା କଥା ହୋଇ ଏହାକୁ ଟ୍ରେଡ଼ କରିବାକୁ ଖୁବ୍ ଅଧିକରକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏବେଠାରୁ ବେଠିକରେ ରାଜସ୍ୱ ତେପୁଟି କମିଶନର ପ୍ରିୟକାନ୍ତ ପାଢୀ, ଜୋନାଲ ତେପୁଟି କମିଶନର, ସ୍ୱାକ୍ଷି କମିଟି ଚେୟାରମ୍ୟାନ, ସମସ୍ତ ଖୁବ୍ ଅଧିକର, ମିସ୍ ସରକାର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିଓବି- କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ ମଧ୍ୟରେ ରୁକ୍ମି ସାକ୍ଷରତା



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)

କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ ହେଡ଼କ୍ୱାର୍ଟର କନଫରେନ୍ସ ହଲରେ ମଙ୍ଗଳବାର ବିଓବିରେ ଖୋଲିବେ। ଅପରପକ୍ଷେ ବିଓବି ଅନୁଷ୍ଠିତ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମିଶନ ଅଫ୍ ବରୋଦା(ବିଓବି) ଏବଂ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ରୁକ୍ମିପତ୍ର ସାକ୍ଷରତା ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ବିଓବି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମିଶନ ଅଫ୍ ବରୋଦା(ବିଓବି) ଏବଂ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ରୁକ୍ମିପତ୍ର ସାକ୍ଷରତା ହୋଇଛି। ପୋଲିସ ବିଓବି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କମିଶନ ଅଫ୍ ବରୋଦା(ବିଓବି) ଏବଂ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ରୁକ୍ମିପତ୍ର ସାକ୍ଷରତା ହୋଇଛି।



ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମଙ୍ଗଳବାର ହାତପାତ୍ର ପୂଜା ସମିତି ପକ୍ଷରୁ ଦୟା ନଦୀ ଘାଟରୁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇଛି।

ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ନିବେଦିତା ସାମାଜ୍ୟ ପରଲୋକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା)- ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ନିବେଦିତା ସାମାଜ୍ୟ ୫୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଖଣ୍ଡଗିରିରୁ ଦାସଭବନରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ଗତ ୪ ମାସ ଧରି ମହିଷ କର୍କଟ ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ହୋଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ତଥା ଦିଲ୍ଲୀର ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଓ ଘରୋଇ ଟିକିଆଳୟରେ ଟିକିତ ହେଉଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କ ଅବସ୍ଥାରେ କୌଣସି ଉନ୍ନତି ଦେଖାଦେଇ ନ ଥିଲା। ୨୫ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି ସେ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସେବା ଯୋଗାଇ ଆସୁଥିଲେ। ଶେଷ ସମୟରେ ସେ ଯୁନିଟ୍-୧ ସରକାରୀ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ କିଛିଦିନ ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହ ବରିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ।

ବନିଞ୍ଚାଳ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ବନିଞ୍ଚାଳ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ ପ୍ରସାଦ: ବନିଞ୍ଚାଳ ଦୁର୍ଗାପୂଜା ପାଇଁ ମାଟି ଅନୁକୂଳ ମାଟି ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ ଦିନ କୁଆଖାଇ ନଦୀ କୂଳରେ ପରିତ୍ୟକ୍ତ ଦେଖାଯାଇଥିବା ମାଟି ଅନୁକୂଳ କରାଯାଇଥିଲା। କର୍ତ୍ତାଭାବେ ବିପଦ ସମୟ କର୍ମକର୍ତ୍ତା ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ନନ୍ଦନକାନନରୁ କୋଲକାତା ଗଲେ ୯ ପ୍ରାଣୀ

ବାରଙ୍ଗ, ୨୭।୮ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଉତ)

ଖୁସିକୁ ଚା'ର ସାଥୀ ମିଳିବାକୁ ଯାଉଛି। ଦୀର୍ଘଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ନିଃସଙ୍ଗ ଜୀବନ ଜିଉଁଥିବା ଜିରାଫ 'ଖୁସି' ପାଇଁ ସାଥୀ ଯୋଗାଡ଼ କରି ନନ୍ଦନକାନନ କରୁଅଛନ୍ତି। ଏଥିନିମନ୍ତେ ନନ୍ଦନକାନନ ଓ କୋଲକାତା ଅଲିପୁର ଚିଡ଼ିଆଖାନା ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାଣୀ ଅଦଳବଦଳ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ପ୍ରାଣୀ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସାମାଜିକ ଭାବରେ ଅଲିପୁରରୁ ଏକ ଚିମ୍ପେନ୍ସି ୧୮ ପ୍ରକାରି ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ଆଣି ନନ୍ଦନକାନନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏହି ଚିମ୍ପେନ୍ସି ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନନ୍ଦନକାନନରୁ ୯ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ କୋଲକାତା ଅଲିପୁର ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପ୍ରାଣୀକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ



ବାୟୁଶୀ ଅଳିତା କୁଆ ଚୁପ୍ପି, ସିଂହ ପ୍ରାଣୀକ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ସାମାଜିକ ଭାବରେ ଅଲିପୁରରୁ ଏକ ଚିମ୍ପେନ୍ସି ୧୮ ପ୍ରକାରି ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ଆଣି ନନ୍ଦନକାନନରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଏହି ଚିମ୍ପେନ୍ସି ମଙ୍ଗଳବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ନନ୍ଦନକାନନରୁ ୯ ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ କୋଲକାତା ଅଲିପୁର ଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଛି। ପ୍ରାଣୀକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ

ଛିନ୍ତାଲ ମାମଲାରେ ୧୦ ମାସ ଜେଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)

ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୁପରିମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ୍ରି ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ କୋର୍ଟ-୫ରେ ଯୋଗଦାନ ଏକ ଛିନ୍ତାଲ ମାମଲାର ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ମହାପାତ୍ର ଏହି ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ସୁନୀଲ ପରିଡ଼ାଙ୍କୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରି ୧୦ ମାସ ଜେଲ ଦଣ୍ଡାଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ଏକ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜମାଦାନ ଆଦେଶ ହୋଇଛି। ୬ଜଣ ସାକ୍ଷୀ ଓ ୭ଟି ପ୍ରମୁଖ ଦସ୍ତାବିଜ ଆଧାର କରି କୋର୍ଟ ଏହି ରାୟ ଶୁଣାଇଛନ୍ତି। ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ, ଅଭିଯୋଗକାରିଣୀ ନିରୁପମା ପ୍ରଧାନ

ସଚେତନତା ହିଁ ଅପରାଧରୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବ ସଫଳ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଅମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପଦ ସାଧୁତା, ଶୃଙ୍ଖଳା ଜ୍ଞାନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ବନ୍ଦନା ସେଠୀ)

ଅଳିକାଳି ସମାଜରେ ଅପରାଧ ବୃଦ୍ଧିରେ ଲାଗିଛି। ଅପରାଧର ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବଦଳିବାରେ ଲାଗିଛି। କେହି କିଛି ବୁଝିବା ପୂର୍ବରୁ ଅପରାଧ ପା ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇଯାଉଛନ୍ତି। ତେଣୁ ପ୍ରତ୍ୟେକପୁରରେ ସଚେତନ ରହିଲେ, ଅପରାଧରୁ ଆମେ ସବୁଠୁଁ ମିଳିପାରିବା ବୋଲି ବିଚାର ଭାରତୀ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଏବଂ ପି.ଜେ କଲେଜ ଅଫ୍ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ 'ସାଥୀ' ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଯୋଗୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ପିଜେ କଲେଜ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ, ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଯୋଗୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ପିଜେ କଲେଜ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ, ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଯୋଗୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ, ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଯୋଗୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ପିଜେ କଲେଜ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ, ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଯୋଗୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ମଙ୍ଗଳବାର ପିଜେ କଲେଜ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ, ସେ' ନେଇ ଚଳାଯାଇ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ଆଣ୍ଡ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ମିଳିତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଭିଯୋଗୀ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି।

କୋଲକାତାପରି ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ପିଜେ କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଛାପ୍ପିଆ ପାତ୍ର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବା ସହ ଅଭିଯୋଗୀଙ୍କ ପରିଚୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କଲେଜର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସରୋଜ ବିଶ୍ୱାଳ, କୁନିୟର କଲେଜର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ ପ୍ରଫେସର ରାଜୀବ ପଣ୍ଡା ଆଲୋଚନାରେ ଭାଗ ନେଇ ପିଲାମାନଙ୍କୁ କପରି ସୂଚନା ଦେବା ସହ ଆଜିର ଛାତ୍ର ସମାଜ କିଭଳି ଭାବେ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିପାରିବେ ସେନେଇ ନିଜର ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଟ୍ରଷ୍ଟର ସଂଗଠନ ସମ୍ପାଦକ ଲାଲୁ କୁମାର କୁମାର ରଥ ଯୋଗଦେଇ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ କପରି ଏକ ରାଜି' ପୂଜା ବାଟାବରଣ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇପାରିବ ସେ ସମ୍ପର୍କରେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ।

ୟୁନିଟ୍-୮ ଡିଏଭିର ୫୩ତମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଶର୍ମିଷ୍ଠା ପାଣିଗ୍ରାହୀ)

ୟୁନିଟ୍-୮ର ଡିଏଭି ପବ୍ଲିକ ସ୍କୁଲର ୫୩ତମ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ଆୟୋଜିତ ବୈଦିକ ପଞ୍ଜରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଡିଏଭି ଆଞ୍ଚଳିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ଶତପଥୀଙ୍କ ସମେତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ ବୈଦିକ ମନ୍ତ୍ର ଉଚ୍ଚାରଣ କରିବା ସହିତ ଅନ୍ତରାତ୍ମୀୟ ଶୁକ୍ଳାବରଣ ତଥା ସମଗ୍ର ଦିଶ୍ୱର ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଛାପ୍ପିଆ ଦାସ ସ୍ୱାଗତ ଭାଷଣ ଦେଇ ବିଦ୍ୟାଳୟର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ସମଗ୍ରଙ୍କ ସହଯୋଗ କାମନା କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ପ୍ରାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭିଧି ଭାବେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଂପଦ୍ ସାହୁ ଆଧିକାରୀ ଡ. ମଳୟ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଶୁଖିଲା ଜ୍ଞାନ ଓ ସାଧୁତା ଗୁଣ ଜଣେ ସଫଳ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଅମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପଦ। ଏଥିପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବା



ୟୁନିଟ୍-୮ ଡିଏଭିର ୫୩ତମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଦ୍ୱାରା ପରିବେଷିତ ନୃତ୍ୟ।

ସହିତ ସମାଜ ଗଠନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଜକୁ ନିୟୋଜିତ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଅନ୍ୟତମ ଅର୍ଥେ ବିପିୟୁଟିର ପୂର୍ବତନ ମହାନ୍ତି ନିଜ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର ନାମ ଓ ସମ୍ମାନକୁ ସଦା ଉଜ୍ଜୀବିତ ରଖିବା ପାଇଁ ଅଧିକାରୀ ଡ. ମଳୟ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ କହିଥିଲେ, ଶୁଖିଲା ଜ୍ଞାନ ଓ ସାଧୁତା ଗୁଣ ଜଣେ ସଫଳ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀଙ୍କ ଅମୂଲ୍ୟ ସମ୍ପଦ। ଏଥିପ୍ରତି ଯତ୍ନବାନ ହେବା

ସାମ୍ପାଦକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମଧ୍ୟ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳିଙ୍ଗନଗର ଡିଏଭି ସଭାପତି ମଦନ କୁମାର ଶତପଥୀ, ବିଜଳ ଡିଏଭିର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ, ପୁରାତନ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଏବଂ ଅଭିଭାବକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା କୃତୀ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଲୀଳା ଆରମ୍ଭ

କଳିଙ୍ଗ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ସ୍କୁଲରେ ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ



୨୭।୮।୨୦୨୪
୩,୦୭,୩୫୬ ଟଙ୍କା
ସୁନା ୧୦୦ ମିଲିଗ୍ରାମ୍
ରୁପା ୧୪.୧୦୦ ଗ୍ରାମ୍

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବେଆଇନ ନିର୍ମାଣକୁ ବିରୋଧକରି ଦାବିପତ୍ର

ପୁରୀ, ୨୭।୮ (ଅଭିଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି) ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ସଂହାରର ସମ୍ମୁଖରେ ଛାଉଣୀ ମଠକୁ ଲାଗି ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ରରେ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଦାବି କରି ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବଙ୍କୁ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଦିଲୀପ ବରାଳ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ବରାଳ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂହାରର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ଏବସିଆଇ ଦିନା ଅନୁମତିରେ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ତେବେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ସଂହାରର ପାର୍ଶ୍ୱରେ ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ କରାଗଲେ ଛାଉଣୀ ମଠର ଗୋଟିଏ କାନ୍ଥ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ଲୁଚି ଯିବ ଏବଂ ସଂହାରର ଗୋଟିଏ ସଂସ୍କୃତି ରୂପକୁ ଭଲ ଭାବେ ଦୃଶ୍ୟମାନ ହେବ ନାହିଁ। ଏହାସହ ସଂହାରର ସମ୍ମୁଖରେ ସବୁବେଳେ ଗନ୍ଧକ ଲାଗି ରହିବ, ଯାହାପାଇଁ ପଡିତପାଦନକୁ ଭଙ୍ଗମାନେ ଦୂରକୁ ଭଲ ଭାବରେ ଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ ନାହିଁ। ସଂହାରର ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇ ବୋଲି ଶ୍ରୀ ବରାଳ କହିଛନ୍ତି।

ପୁରୀ, ୨୭।୮ (ଅଭିଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି) ଜନ୍ମାଷ୍ଟମୀ ତିଥିରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଜନ୍ମପରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ତଥା ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଲୀଳା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପରମ୍ପରା ବର୍ଷ ବର୍ଷ ଧରି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଚଳିତ ହୋଇ ଆସୁଛି। ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଚରିତ୍ରରେ ଜନ୍ମଠାରୁ କ୍ୟସ ବଧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଲୀଳାକୁ ପୁରୀର ଆଠ ସାହି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥାନ୍ତି। କୃଷ୍ଣଜନ୍ମଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଲୀଳା ଆସନ୍ତା ୧୩ ତାରିଖରେ ସଂହାର ନିକଟରେ ଏକ ଭବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ମଥୁରା ନଗର ଓ କ୍ୟସ ବଧ ସହ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ। ଏହି ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଶାନ୍ତି, ଶୁଖିଳା ଓ ପରମ୍ପରା ଅନୁଯାୟୀ ପାଳନ କରାଯିବା ପାଇଁ ଏକ ସମନ୍ୱୟ ବୈଠକ ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଲିଳାପାଳଙ୍କ ଆବାସିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବୈଠକରେ ଲିଳାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହି ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଲୀଳାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ବସିଥିବା ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅଧିକାରୀମାନେ ।

କରିବା ସହ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପରମ୍ପରାକୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରଖି ଏହାକୁ ସମଗ୍ର ସହଯୋଗରେ ସୁନ୍ଦର ଭାବେ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଏହି ଦିବ୍ୟ ଲୀଳାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଲିଳାପାଳ ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ଶଙ୍କର ସାହିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା

ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ସେଠୀ, ଲିଳା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ହେମନ୍ତ ବେହେରା, ଛତିଶା ନିଯୋଗର ମହାଧ୍ୟକ୍ଷ ଜନାର୍ଦ୍ଦନ ପାଠସାହାୟୀ ମହାପାତ୍ର, ବିଭିନ୍ନ ସାହିତ୍ୟ ବିଶ୍ୱାସୀ ବ୍ୟକ୍ତି, ମିଳିତ ସମନ୍ୱୟ ସମିତିର ସ୍ୱଳ୍ପ ସଂପାଦକ ଚକ୍ରଧର ମହାପାତ୍ର, ସଂଯୋଜକ ନରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଲୀଳାର ଅଂଶବିଶେଷ ମାର୍କଣ୍ଡେଶ୍ୱରୀ ସାହିରେ ପୂଜନା ବଧର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି। ସେହିପରି କୁଧବାର ଦିନରେ ବାଲିସାହି ପକ୍ଷରୁ ବନାପୁର ବଧ ଓ ହରଚଣ୍ଡୀ ସାହି ପକ୍ଷରୁ ଅପାପୁର ବଧ ନୀତି ଆରମ୍ଭ କରାଯିବ। ଗୁରୁବାର କୁଣ୍ଡଳ ବେଷ୍ୟସାହି ପକ୍ଷରୁ ଧେନୁକାପୁର ବଧ, ଶୁକ୍ରବାର ବୋଳମଣ୍ଡପ ସାହି ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାସପୁର ବଧ ନୀତି ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ।



ପୁରୀ, ୨୭।୮ (ଅଭିଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି) କଳିଙ୍ଗ ସ୍ମାର୍ତ୍ତ ସ୍କୁଲରେ ଯୋଗଦାନ କରୁଥିବା ପିଲାଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ମହାପାତ୍ର, ବିଶ୍ୱଜିତା ମିଶ୍ର, ପ୍ରଭାକା ପାଲିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ କୃଷ୍ଣ, ବଳରାମ ଓ ରାଧା ଆଦି ବେଶରେ ସୁସଜ୍ଜିତ ହେବା ସହ ନୃତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ପ୍ରଧାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ପ୍ରଞ୍ଚାଳନା ପ୍ରତିହାରୀ, ଏଶ୍ୱରୀୟା ମହାନ୍ତି, ପୁଣ୍ୟ ଶାସନ ମହାପାତ୍ର, ବିଶ୍ୱଜିତା ମିଶ୍ର, ପ୍ରଭାକା ପାଲିତ, ବିଶ୍ୱଜିତା ନନ୍ଦ, ଗାୟତ୍ରୀ ମହାପାତ୍ର ଓ ସହଧାରଣୀ ବାରିକ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପାଦକ ଅନିଲ କୁମାର ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ।

ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ମନ୍ଦିରରେ ନନ୍ଦୋହାର



ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ମନ୍ଦିର ସଂହାରର ସମ୍ମୁଖରେ କଳାକାରମାନେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରୁଛନ୍ତି ।

ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ, ୨୭।୮ (କିଶୋର ମହାପାତ୍ର/ପ୍ରଶାନ୍ତ ବାରିକ) ସେବାୟତ ସଂଘ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ମନ୍ଦିର ସଂହାରର ସମ୍ମୁଖରେ ଆୟୋଜିତ ଗୀ ଦର୍ଶନା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ସମାରୋହ ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଜନ୍ମୋତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳବାର ନନ୍ଦ ଉତ୍ସବରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ରଙ୍ଗାରଙ୍ଗ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସେବାୟତ ସଂଘ ସମ୍ପାଦକ ବିଜୟ ନନ୍ଦ, ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସଙ୍ଗୀତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସମ୍ପାଦକ ବସନ୍ତନାରାୟଣ ଖୁଣ୍ଟିଆ, ସଭାପତି ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର ଓ ଉପସଭାପତି ବ୍ରଜକିଶୋର ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ କରି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାରମ୍ଭରେ

ସଙ୍ଗୀତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ 'ଦେଖ ଗୋ ରାଧା ମାଧବ ଚାଲି ଦେଖ ଗୋ' ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ନୃତ୍ୟାଂଶରେ ପଲ୍ଲବୀ, ପୁଲକ୍ୟା, ପ୍ରିୟା ଦି', ପ୍ରୀତିକା, ସ୍ୟନ୍ତା, ଅପନା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପରେ 'ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣ ଗୋବିନ୍ଦ ହରେ ପୁରୀରା' ନୃତ୍ୟରେ କୁନ୍ତଳ, ବସନ୍ତା, କାମ୍ବୁଜା, ଶିବାନୀ, ଭବାନୀ ଓ ସ୍ନେହା, ସମ୍ବଲପୁରୀ ଲୋକନୃତ୍ୟରେ ସୌମ୍ୟା, ସାଜଶ୍ରୀ, ପ୍ରୀତିଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଶ୍ରୀୟା, ଶୁଭକ୍ଷିତା, ଅନନ୍ୟା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଅତିନା ଦୃଶ୍ୟ 'କି ଶୋଭା ଗୋ କୁଞ୍ଜେ ମଦନମୋହନ' ଏବଂ 'ହେ କୃଷ୍ଣ କରୁଣାକର ରେ ଅନେଷା, ପ୍ରିୟଙ୍କା, ସୁଚିତ୍ରା, ନନ୍ଦିନୀ, ପଲ୍ଲବୀ, ସୁମନ, ଅଞ୍ଜଳି, ଆଦ୍ୟାଶା, ରାଜଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଶ୍ରୀପଦା

ଓ ମନିଷା ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ବିରୋଧିତା ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ମାଳା ଦାଶ ନୃତ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିଲେ। ସଙ୍ଗୀତ ଗୁରୁ ଅନୁପ ମହାରଣା, କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ମମତା ଶ୍ରୀଚନ୍ଦନ, ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ଗୁରୁ ବ୍ରଜ ଭଜନ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ। ମା' ସିଂଦାସିନୀ ସମ୍ବଲପୁରୀ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ କଳାକାରମାନେ ଲୋକନୃତ୍ୟରେ ସୌମ୍ୟା, ସାଜଶ୍ରୀ, ପ୍ରୀତିଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଶ୍ରୀୟା, ଶୁଭକ୍ଷିତା, ଅନନ୍ୟା ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଆନନ୍ଦ ଦୃଶ୍ୟ 'କି ଶୋଭା ଗୋ କୁଞ୍ଜେ ମଦନମୋହନ' ଏବଂ 'ହେ କୃଷ୍ଣ କରୁଣାକର ରେ ଅନେଷା, ପ୍ରିୟଙ୍କା, ସୁଚିତ୍ରା, ନନ୍ଦିନୀ, ପଲ୍ଲବୀ, ସୁମନ, ଅଞ୍ଜଳି, ଆଦ୍ୟାଶା, ରାଜଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଶ୍ରୀପଦା

ପିଲି ଓ ସତ୍ୟବାଦୀରେ ବାର୍ତ୍ତା ପୁ. ଘଟଣା ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ତିନି ବଢ଼ାଇଛି। ସଂକ୍ରମିତ ଅଞ୍ଚଳରେ କୁକୁଡ଼ା ମରା ଅଭିଯାନ ଜୋରଦାର କରାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ପିଲି ଓ ସତ୍ୟବାଦୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ୨୬ ହଜାର ୩୭୧ କୁକୁଡ଼ା ମରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳକୁ କଞ୍ଚେନିମେଷ ଜୋର ଯୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ବାର୍ତ୍ତା ପୁ. ଏକ ଭୃତ୍ୟଶୁଳିତ କୋର ହୋଇଥିବାବେଳେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ କୌଣସି ଚିକେନ ସେଣ୍ଡର ଖୋଲାଯିବ ନାହିଁ। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଞ୍ଚଳରେ ଲୋକକୁ ଚିକେନ ନ ଖାଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦିଆଯାଇଛି। କୁକୁଡ଼ା ଫାର୍ମଟୁକୁ ସାନିଟାଇଜ୍ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଜିଲ୍ଲା ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରଶା ବିକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଡ. ଶରତ କୁମାର ବେହେରା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବେଦ କର୍ମକାଣ୍ଡ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସଂସ୍କୃତ ଦିବସ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ପୁରୀ, ୨୭।୮ (ଅଭିଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି) ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ବେଦ କର୍ମକାଣ୍ଡ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ସଂସ୍କୃତ ଦିବସ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟର କୁଳ ସଚିବ ପ୍ରଞ୍ଚାଶ୍ରମ ପ୍ରସାଦ ଦାସ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିଥିଲେ। ସଂସ୍କୃତ ଭାଷାରେ ରହିଥିବା ଶାସ୍ତ୍ରୋକ୍ତିର ଅଧ୍ୟୟନ ତଥା ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ଭାରତ ବର୍ଷର ଚୌରସ ବୃଦ୍ଧି କରିବ ବୋଲି କହିଥିଲେ। ପୁଣ୍ୟବନ୍ଧୁ ଭାବରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପରାଷା ନିୟନ୍ତ୍ରକ ସଦସ୍ୟ



କୁମାର ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରତି ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ନିଷ୍ଠା ଦ୍ୱାରା କପରି ଚରିତ୍ର ନିର୍ମାଣ ସହ ଉତ୍ତମ ସମାଜ ଗଠନ ହୋଇପାରିବ, ସେ ବିଷୟରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପରାଷା ନିୟନ୍ତ୍ରକ ସଦସ୍ୟ

ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସଂସ୍କୃତ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଯଥା ପ୍ରବନ୍ଧ, ବକ୍ତୃତା, ଶ୍ଳୋକ, ସୂତ୍ର ଓ ମନ୍ତ୍ର ଆଦିରେ ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରନ୍ଥ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ମାନପତ୍ର ଓ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପିକା ସଂପ୍ରିୟା ସାହି, ସର୍ବତା ରାଣା ଦାସ, ସୌମିତ୍ରୀ ଦାସ, ବନ୍ଦନା ମେହେର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷରେ ଅଧ୍ୟାପକ ଅଭିଜିତ ପଣ୍ଡା ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ଦିବସରେ ପୂର୍ବତନ ମୁଷ୍ଟିଯୋଦ୍ଧା, ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ସମ୍ମାନିତ ମିଳିତ ଓଡ଼ିଶା ନିଶା ନିବାରଣ ଅଭିଯାନ ପକ୍ଷରୁ ଗଣଧାରଣା

ପୁରୀ, ୨୭।୮ (ଅଭିଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି) ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ଦିବସ ଅବସରରେ ପୁରୀ ବକ୍ସି ଏକାଡେମୀ ପକ୍ଷରୁ ପୁରୀରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ଦିବସ ସ୍ଥାନୀୟ ଡାକ୍ତରଶିଆ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପ୍ରଥମେ ଝାଡ଼େଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ଜ୍ୱଳନ କରି ଖୋଲିମାନେ ସହର ପରିକ୍ରମା କରି ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ପରେ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଏକ ସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପୁଣ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପୁରୀ ଜୟନ୍ତ ସତ୍ତ୍ୱଜୀ, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା କ୍ରୀଡ଼ା ଅଧିକାରୀ ଚନ୍ଦନ ସାହୁ, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର

ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଅନନ୍ତ ତିଆଡ଼ି, ବସନ୍ତକୁମାର ଅନାଲ ଚୋଢ଼ିଆ, ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର, ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରତିହାରୀ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଅତିଥିମାନେ ନିଜ ନିଜ ଅଭିଭାଷଣରେ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ସମ୍ପର୍କରେ ମତ ରଖିବା ସହ ପୁରୀ ବକ୍ସି ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ଜିଲାର ପୂର୍ବତନ ମୁଷ୍ଟିଯୋଦ୍ଧା ଓ ପ୍ରଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅମରେଶ ଜେନା (ଭୁବନେଶ୍ୱର), ବିଷୁ ପ୍ରସାଦ ପାଲ (କଟକ), ଦେବଶିଖ ପ୍ରଧାନ (କଟକ), ସିଦ୍ଧା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ (ଭୁବନେଶ୍ୱର), କୃତୀବାସ ଶତପଥୀ (ସୁନ୍ଦରଗଡ଼), ପ୍ରୀତମ କାକ (ରାଉରକେଲା), ସୁଜାତା ଦଳେଇ

(ଗାମ), ମନୋହର ଜେନା (ଗଜପତି) ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିଭଳି ଓଡ଼ିଶା ପୋଲିସରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିବା ପୂର୍ବତନ ମୁଷ୍ଟିଯୋଦ୍ଧା ବିଶ୍ୱଭୃଷଣ ପଣ୍ଡା, ମହେଶ୍ୱର ସେଠୀ, ସମସ୍ୟେ ଅଲୀ, ସମର ସିହା, ବିଶ୍ୱଜିତ ପ୍ରଧାନ, କାଳୁଚରଣ ସାହୁ, ସୁନୀଲ ଜେନା ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଅତିଥିମାନେ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ପ୍ରଦୀପ ଦାସ, ମାନସ ଜେନା, ଜାବିର ଖାଁ, ଅକ୍ଷୟ ନାୟକ, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ମୁକୁଳି, ରାଜେଶ ଭୋଇ ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ହରିହର କର ମଞ୍ଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ଏକାଡେମୀ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା କାକ (ରାଉରକେଲା), ସୁଜାତା ଦଳେଇ

ପୁରୀ, ୨୭।୮ (ଅଭିଜିତ କୁମାର ମହାନ୍ତି) ମିଳିତ ଓଡ଼ିଶା ନିଶା ନିବାରଣ ଅଭିଯାନ (ମୋନା) ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଶା ନିବାରଣ ଆଇନ ଲାଗୁ କରିବାକୁ ଦାବି କରି ମଙ୍ଗଳବାର ଲିଳାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଗଣଧାରଣା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ପରିବେଷଣରେ ଅଭିଯାନ ପକ୍ଷରୁ ଅତିରିକ୍ତ ଲିଳାପାଳଙ୍କ ଛତିଆରେ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣାରେ ମଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଯାଇଛି, ମଦର ପ୍ରଚଳନ ଏବେ ବିଚଳନକର ବିଷୟ ହୋଇଛି। ମଦ ସମାଜକୁ ସମଗ୍ର କୁଣ୍ଠ, ଶାନ୍ତି ତଥା ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯୋଜନା ସହ ନଷ୍ଟ କରୁଛି। ମଦର ପ୍ରସାର ଗାଁ ଗାଁରେ ସାହି ବସି ହେବା ଫଳରେ ରାଜ୍ୟର ଆର୍ଥିକ, ରାଜନୈତିକ, ସାମାଜିକ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ଜନ କାଦନକୁ ଧ୍ୱଂସ କରୁଛି। ସୁଦୂର ଗାଁରେ ମଦର ପ୍ରସାର ବନ୍ଦ ଭୂମିକା ରଖି ଘରେ ଘରେ ପାରିବାରିକ ଅଶାନ୍ତ, ଯୁବ ସମାଜ ପଥକ୍ଷୁଦ୍ଧ ହେଉଛି। ପ୍ରତିଦିନ ସାରା ଓଡ଼ିଶାରେ ହତ୍ୟା, ରାହାକାଳୀ ଭଳି ଘଟଣା ମଦ ଯୋଗୁ ଘଟୁଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଯେତିକି ଟଙ୍କା ରାଜସ୍ୱ ପାଉଛନ୍ତି, ଠାକୁର ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟବାନ ଜୀବନ ହରାଇଛନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସପକ୍ଷବାଦୀଙ୍କ ଚୁଟିପୁଣି ବିଚାରରେ ଆର୍ଥିକ



ଲିଳାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ନିଶା ନିବାରଣ ଆଇନ ଲାଗୁ ପାଇଁ ମିଳିତ ଓଡ଼ିଶା ନିଶା ନିବାରଣ ଅଭିଯାନର ଗଣଧାରଣା ।

କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର ବହୁତ ରାଜସ୍ୱ ଆସାଏ ହେଉଥିବା ପ୍ରଚାର କରାଯାଉଥିଲେ ହେଁ, ମଦକୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଘର, ସମାଜ ଓ ରାଜ୍ୟକୁ କିଭଳି ଦେବାଳିଆ କରୁଛି କୋକେ ତାହା ବେଶ୍ ବୁଝି ସାରିଲେଣି ଓ ସେଥିପାଇଁ ମଦର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର କରୁଥିବା ସରକାରକୁ ବରଖାସ୍ତ କରି ରାଜ୍ୟର ଶାସନଭାର ନୂତନ ସରକାରଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ମଦର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରକୁ ବିରୋଧ କରି ରାଜ୍ୟରେ ଥିବା ଆଇନ ୧୯୫୬ ମସିହାରୁ ସ୍ୱର୍ଗତ ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବକୃଷ୍ଣ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଣୀତ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ପରିତ୍ୟାଗ ବିଷୟ ଯେ, ଏହି ନିଶା ନିବାରଣ ଆଇନ ୧୯୫୬ରୁ ଏଯାବତ୍ ରାଜ୍ୟରେ ଲାଗୁ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ଏହି ନିଶା ନିବାରଣ ଆଇନକୁ କଡ଼ାକଡ଼ି କରିବାକୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସଂଗୋଧନ କରି,

ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣାରେ ଦାବିପତ୍ର

ମଦପୂର୍ଣ୍ଣ ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ବାସ୍ତବତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଆନ୍ତରିକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଗଣଧାରଣାରେ ମୋନାର ସଦସ୍ୟ ମନଜୟକୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ରମାକାନ୍ତ ମହାନ୍ତି, ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ରାଉତରାୟ, ଅର୍ଜୁନ ଚରଣ ସାମନ୍ତରାୟ, ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର, ହରିଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ଜାମସେନ ମହାପାତ୍ର, ସାଧ୍ୟାନ ପଣ୍ଡା, ଆଲୋକ ଦାସ, ଛାୟାକାନ୍ତ ନାୟକ, ଶୁଭଶ୍ରୀ ଦାସ, ଜଗନ୍ନାଥ ଦେଓ, ରମାକାନ୍ତ ଜେନା, କୁଳକାଳୀନୀ ଦିଶାଳ, ରାଧେଶ୍ୟାମ ରଥ, ସଚିନନ୍ଦନ ଦାଶ, ଉତ୍ତମ ଚିତ୍ତେନ, ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ

ରହିଥିଲେ। ସେହିଭଳି ମୋନା ପକ୍ଷରୁ ନୂତନ ଭାବେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା କମିଟି ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏଥିରେ ସଭାପତି କରିବା ରାଣୀ ପରିଡ଼ା, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଭାପତି କିଶାନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଉପ ସଭାପତି ଅରୁଣ କୁମାର ସାମନ୍ତରାୟ, ସମ୍ପାଦକ ଜଗନ୍ନାଥ ଦେଓ, ପରିଚାଳନା ସମ୍ପାଦିକା ବିଦୁତାକା ମୋନାର ସଦସ୍ୟ ମନଜୟକୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ, ପ୍ରଧାନ, ପୁଣ୍ୟପାତ୍ର ଭାବରେ ନିରୁପମା ପାତ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଶେଷରେ ମିଳିତ ଓଡ଼ିଶା ନିଶା ନିବାରଣ ଅଭିଯାନର ସଦସ୍ୟ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ବାୟୁସେନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ରାଉତରାୟଙ୍କ ଅକାଳ ବିୟୋଗରେ ୨ମିନିଟ ନୀରବ ପ୍ରାର୍ଥନା କରାଯାଇ ଚାକର ଅପ୍ତାନ ଆତ୍ମୀୟ ସଦଗତି କାମନା କରାଯାଇଥିଲା।



ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମୁଷ୍ଟିଯୁଦ୍ଧ ଦିବସ ପାଳନ ଅବସରରେ ମହାସାଧନ ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ଜୟନ୍ତ ସତ୍ତ୍ୱଜୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।



ରାସ୍ତା ଉପରେ ମୁକୁଳା ପାଣି ଚାନ୍ଦର



ବାରଙ୍ଗ, ୨୭୮୮ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଜତ)

ରାସ୍ତାକୁ ପାଣି ସଂଚାଳନ କରିବା ପାଇଁ ଲୋକମାନେ ଗାତରେ ସମ୍ପଲ୍ଲୀୟା ନୂତନ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ପଲ୍ଲୀ ନୂତନରେ 'ଚକା କନ୍ଧ କେନ୍ଦ୍ର ବିଲ୍ଡିଙ୍ଗ' ଗାତରେ ଲୁନିଲୁନି ଶିଳ୍ପାଳୟ ନୂତନ ପରିବେଷଣ କରିଥିଲେ । ଲୋକମାନେ 'ଭଙ୍ଗର ତଳେ' ଓ 'ଆମେ ସମ୍ପଲ୍ଲୀୟା' ଗାତରେ ମଞ୍ଚ ଗୁଲ୍ଲିଥିଲା । ସମ୍ପଲ୍ଲୀୟା ଅତିଥି ଭାବେ ସ୍ୱାଗତ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ଉଚ୍ଚ ପୁରୁଷା ବିଭାଗର ନିରୀକ୍ଷକ ଡା.ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାତ୍ର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ନୂତନରୁ ତଥା ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ନୂତନରୁ ତଥା ସଂସ୍କୃତି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ରୁନି ନିମାକା ବେହେରା, ମାନବ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ରୁନି ପ୍ରମୋଦ ଦାସ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ ।

ରାସ୍ତାରେ ଜମୁଛି ପାଣି

ବାରଙ୍ଗ, ୨୭୮୮ (ଲିଙ୍ଗରାଜ ରାଜତ) ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷ ହେଲେ ତ୍ରିଶୁଳିଆ-ବାଳୀ ପୁଷ୍ୟରାସ୍ତା ପାଣି କାମୁଥିରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏବେ ଲଠୁଚାପଜନିତ ବର୍ଷ ହେବା ଯୋଗୁଁ ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଯିବାଆସିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ରାସ୍ତା ଉପରେ ବର୍ଷାପାଣି ଜମି ରହିବା ଫଳରେ ରାସ୍ତା ଖାଲଖାଲିରେ ପରିଣତ ହୋଇ ରାସ୍ତାରେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ପାଣି କାମୁଥି ଜମିବାକୁ ଛୋଟ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାନ ଘଟୁଛି । ଏହି ରାସ୍ତାକୁ ଚାନ୍ଦର ଓ ଗୁରୁ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବାରୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅବଗତ କରାଯାଇ ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଯୁକ୍ତମାନ ନାହିଁ । ଏହି ରାସ୍ତା କଟକ, ତ୍ରିଶୁଳିଆ, ବାଳୀ, ଯିବାଆସିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ରାସ୍ତା ଉପରେ ବର୍ଷାପାଣି ଜମି ରହିବା ଫଳରେ ରାସ୍ତା ଖାଲଖାଲିରେ ପରିଣତ ହୋଇ ରାସ୍ତାରେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ପାଣି କାମୁଥି ଜମିବାକୁ ଛୋଟ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାନ ଘଟୁଛି । ଏହି ରାସ୍ତାକୁ ଚାନ୍ଦର ଓ ଗୁରୁ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବାରୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅବଗତ କରାଯାଇ ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଯୁକ୍ତମାନ ନାହିଁ । ଏହି ରାସ୍ତା କଟକ, ତ୍ରିଶୁଳିଆ, ବାଳୀ, ଯିବାଆସିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି ।

ରାସ୍ତାରେ ଜମୁଛି ପାଣି

ରାସ୍ତା ଉପରେ ପାଣି ଜମିବାକୁ ଛୋଟ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାନ ଘଟୁଛି । ଏହି ରାସ୍ତାକୁ ଚାନ୍ଦର ଓ ଗୁରୁ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବାରୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅବଗତ କରାଯାଇ ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଯୁକ୍ତମାନ ନାହିଁ । ଏହି ରାସ୍ତା କଟକ, ତ୍ରିଶୁଳିଆ, ବାଳୀ, ଯିବାଆସିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ରାସ୍ତା ଉପରେ ବର୍ଷାପାଣି ଜମି ରହିବା ଫଳରେ ରାସ୍ତା ଖାଲଖାଲିରେ ପରିଣତ ହୋଇ ରାସ୍ତାରେ ଅଧିକାଂଶ ସମୟରେ ପାଣି କାମୁଥି ଜମିବାକୁ ଛୋଟ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣା ମାନ ଘଟୁଛି । ଏହି ରାସ୍ତାକୁ ଚାନ୍ଦର ଓ ଗୁରୁ ନିର୍ମାଣ ବିଭାଗ ଅଧୀନରେ ଥିବାରୁ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଅବଗତ କରାଯାଇ ପରେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ଯୁକ୍ତମାନ ନାହିଁ । ଏହି ରାସ୍ତା କଟକ, ତ୍ରିଶୁଳିଆ, ବାଳୀ, ଯିବାଆସିବା ଅସମ୍ଭବ ହୋଇପଡ଼ିଛି ।

ପୁସ୍ତକ 'ନୀର-ନିଷ୍ଠନ' ଉନ୍ମୋଚିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୮୮ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ସାହିତ୍ୟିକ ନିରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ରଚନାବଳୀ ସମ୍ବନ୍ଧରେ 'ନୀର-ନିଷ୍ଠନ' ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି । ପୁସ୍ତକଟିଏ ସେବା ସଦନ ପରିସରରେ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଡା. କୁଞ୍ଜବ୍ରତ ମହାପାତ୍ର ଏହି ପୁସ୍ତକ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ । ସମାଜସେବା ତଥା ସାଧ୍ୟବିକଳ ପାଇଁ ୧୯୭୬ ମସିହାରେ ସ୍ଥାପନ ହୋଇଥିବା ସମାଜକର୍ମକେନ୍ଦ୍ର ତେଲୁଗା ପୁରୁଷାରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଏହି ପୁସ୍ତକ ପାଠକାଦୃତ ହେବ ବୋଲି ସେ ଆଶା ରଖିଛନ୍ତି । ଏହି ଅବସରରେ ସେବା ସଦନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କମିଟି ସଭ୍ୟ ନିର୍ମଳ ତନ୍ଦ୍ର ସାମଲ, ସମ୍ପାଦିକା ଅନୀତା ମଞ୍ଜରୀ ସାମଲ ଓ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଚନ୍ଦନ ପ୍ରଧାନ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ପୂର୍ବ ଡ୍ରା ଲେକାପତ୍ର

ଫାଇଲ ନଂ. DRM/Engg/KUR/24-25/E-Tender/48, ଡା. 21.08.2024

(1) ଲେକାପତ୍ର ନଂ. e-TenderSouthKUR-163-2024, ଡା. 14.08.2024

ବିବରଣୀ : ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ଉପକ୍ରମ (P.Way) ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲେକାପତ୍ର ଦେବା ପାଇଁ ଡା. 14.08.2024 ରୁ ଡା. 14.08.2024 ଯାଏଁ ଲେକାପତ୍ର ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଉଛି । ଲେକାପତ୍ର ଦେବା ପାଇଁ ଡା. 14.08.2024 ରୁ ଡା. 14.08.2024 ଯାଏଁ ଲେକାପତ୍ର ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଉଛି ।

(2) ଲେକାପତ୍ର ନଂ. e-TenderSouthKUR-164-2024, ଡା. 14.08.2024

ବିବରଣୀ : ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ବିଭିନ୍ନ ଉପକ୍ରମ (P.Way) ରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଲେକାପତ୍ର ଦେବା ପାଇଁ ଡା. 14.08.2024 ରୁ ଡା. 14.08.2024 ଯାଏଁ ଲେକାପତ୍ର ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଉଛି । ଲେକାପତ୍ର ଦେବା ପାଇଁ ଡା. 14.08.2024 ରୁ ଡା. 14.08.2024 ଯାଏଁ ଲେକାପତ୍ର ଦେବାକୁ ଅନୁମତି ଦିଆଯାଉଛି ।

Zilla Swasthya Samiti, Sambalpur
National Health Mission, Sambalpur

Notice No.2429 Date: 27.08.2024

No.E-240: Applications are invited from the contractual employees of NHM working in the same post under OSH&FW Society in other district desiring to be posted in Sambalpur district against the vacant post mentioned below.

Sl.No.	Name of the Post	No. of Vacancies
1.	MO Ayush-RBSK (Male)	02
2.	MO Ayush- RBSK (Female)	04
3.	BPM	01
4.	Jr. Hospital Manager	01
5.	Pharmacist- RBSK	01

Interested Eligible in-house candidates may log on to <http://Sambalpur.odisha.gov.in> for details terms & conditions and application form etc. and may apply to the Post in the prescribed form to the Office of the Chief District Medical & Public Health Officer-cum-District Mission Director, Sambalpur on or before 12.09.2024 by 5.00 P.M. only through Speed Post/Registered Post. Applications received after the due date & time will not be considered. Number of vacancies under this advertisement is provisional which may increase or decrease depending upon the actual vacancy. Time to time notification regarding status of selection process will be web hoisted in district website. The undersigned reserves the right to cancel/reject any or all the applications without assigning any reason thereof. This office will not be responsible for any postal delay.

Sd./- CDM & PHO-cum-DMD Sambalpur
OIPR-10049/11/0005/2425

'ବୈଦିକ ସାହିତ୍ୟର ପ୍ରସାର ପାଇଁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ'



ଶ୍ରୀରାମ ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଯାପନା ଦିବସରେ ମଞ୍ଚାସନା ଅତିଥି । ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭୮୮ (ବନ୍ଦନା ସେଠା) ସରିଲା ଶ୍ରୀରାମ ମହୋତ୍ସବ ଶ୍ରୀରାମ ଉପାସନା ଓ ବେଦ ସ୍ୱାଧ୍ୟାୟ ପର୍ବ ତଥା ଶ୍ରୀରାମ ମହୋତ୍ସବ ମଙ୍ଗଳାକାର ଉଦ୍‌ଯାପିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଉତ୍ସବରେ ପୁଷ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ପି ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା ଯୋଗଦେଇ କହିଲେ, ଓଡ଼ିଶାରେ ବେଦ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରର ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପୀ ପକାଇଥିବା ଶ୍ରୀରାମ ପଞ୍ଚାକ୍ଷରୀ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ସହ ବୈଦିକ ସାହିତ୍ୟର ବହୁଳ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ସହକାରୀଭାବେ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଆର୍ଯ୍ୟ ସମାଜ ସଭାପତି ବେଦ ଗବେଷକ ଡ. ପ୍ରିୟବ୍ରତ ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ଭାଜପା ନେତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସମସ୍ତ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସଭାପତି ଓ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପକ୍ରମିକ ଓ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବନ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ସମାଜକର୍ମକେନ୍ଦ୍ରରେ ଉପସଭାପତି ବ୍ରଜକନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା ଉତ୍ସବର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ, ଓଡ଼ିଶାରେ ବେଦ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରର ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପୀ ପକାଇଥିବା ଶ୍ରୀରାମ ପଞ୍ଚାକ୍ଷରୀ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ସହ ବୈଦିକ ସାହିତ୍ୟର ବହୁଳ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ସହକାରୀଭାବେ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଆର୍ଯ୍ୟ ସମାଜ ସଭାପତି ବେଦ ଗବେଷକ ଡ. ପ୍ରିୟବ୍ରତ ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ଭାଜପା ନେତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ । ସମସ୍ତ ଅତିଥିଙ୍କୁ ସଭାପତି ଓ ବରିଷ୍ଠ ସଦସ୍ୟମାନେ ଉପକ୍ରମିକ ଓ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ପ୍ରଦାନ କରି ସମ୍ବନ୍ଧିତ କରିଥିଲେ । ସମାଜକର୍ମକେନ୍ଦ୍ରରେ ଉପସଭାପତି ବ୍ରଜକନ୍ଧୁ ପଣ୍ଡା ଉତ୍ସବର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ, ଓଡ଼ିଶାରେ ବେଦ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରର ପୂର୍ଣ୍ଣରୂପୀ ପକାଇଥିବା ଶ୍ରୀରାମ ପଞ୍ଚାକ୍ଷରୀ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳନ ସହ ବୈଦିକ ସାହିତ୍ୟର ବହୁଳ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ସହକାରୀଭାବେ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ । ଆର୍ଯ୍ୟ ସମାଜ ସଭାପତି ବେଦ ଗବେଷକ ଡ. ପ୍ରିୟବ୍ରତ ଦାସଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ଭାଜପା ନେତା ପ୍ରିୟଦର୍ଶୀ ମିଶ୍ର ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ ।

Government of Odisha Higher Education Department

Revised timeline for Phase-II e-Admission into U.G. Courses under SAMS in the Higher Education Institutions for the Academic Session 2024-25

No. N-89: Timeline for Phase-II e-Admission in all (+3) Degree HEIs including Self Financing (Degree) Colleges/Sanskrit (Shastri) of the State under Student Academic Management System (SAMS) is given below. Any changes in the timeline will be published in the Newspapers as well as in the website www.samsodisha.gov.in. Kindly refer the Common Prospectus (CP) before filling up the CAF.

Sl #	Activities	Timeline
2	Last date for applying online CAF through www.samsodisha.gov.in	02 Sep. 2024 (Monday) (upto 11.45 P.M.)
3	Editing of CAF (if required) for the CAF submitted earlier. No fresh CAF will be allowed during this period	03 Sep. 2024 (Tuesday) (10.00 A.M.)
4	Publication of Provisional allotment of seats for 1st Selection along with the list of waitlisted applicants (in their upper choice HEIs) in HEI's e-Space as per the actual vacancy	10 Sep. 2024 (Tuesday) (04.00 P.M.)
5	Reporting of selected applicants (with the downloaded intimation letter) and payment of admission fees at the allotted institutions, directly in online mode (Net Banking/Bank Challan/NEFT/UPI etc.) for taking admission (for First Round Admission)	11 Sep. 2024 (Wednesday) (10.00 A.M.) to 13 Sep. 2024 (Friday) (05.00 P.M.)
6	Data updation of the admitted students in the e-space by the respective Institutions (for First Round Admission)	11 Sep. 2024 (Wednesday) (10.00 A.M.) to 13 Sep. 2024 (Friday) (11.45 P.M.)
7	Publication of merit wise list among the waitlisted applicants from the list of waitlisted applicants provided in HEI's e-space at their Notice Board/Website and will also communicate to the applicants via Phone Call/SMS/WhatsApp	17 September 2024 (04.00 P.M.)
8	Reporting of selected applicants from waiting list to take admission in one of the selected HEIs, where the total/differential admission fees will be deposited directly at the HEIs in online mode (Net Banking/Bank Challan/NEFT/UPI etc.)	18 Sept. 2024 (Wednesday) (10.00 A.M.) to 19 Sept. 2024 (Thursday) (05.00 P.M.)
9	Admission Updation of the selected student's data by the HEIs in their e-Space	18 Sept. 2024 (Wednesday) (10.00 A.M.) to 19 Sept. 2024 (Thursday) (07.00 P.M.)
10	If vacancy still persist HEIs will Call/WhatsApp from the remaining waitlisted applicants merit wise to take admission, where the total/differential admission fees will be deposited directly at the HEIs in online mode (Net Banking/Bank Challan/NEFT/UPI etc.)	20 Sept. 2024 (Friday) (10.00 A.M.) to 21 Sept. 2024 (Saturday) (05.00 P.M.)
11	Admission Updation of the student's data by the HEIs in their e-Space	20 Sept. 2024 (Friday) (10.00 A.M.) to 21 Sept. 2024 (Saturday) (05.00 P.M.)

For more details please contact: e-Admission Helpline (Toll Free) Number 155335/1800-345-6770

OIPR-11001/11/0025/2425 Sd./- Deputy Director, PTC Section

ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ

ଦ୍ୱାବଣ ଶ୍ରେଣୀରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ୧୫୦୦୦ ମୋଧାବୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଲାଭପତ୍ର କିଣିବା ନିମନ୍ତେ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ

ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରିଷଦ (CHSE) ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମାଧ୍ୟମିକ ଶିକ୍ଷା ପରୀକ୍ଷା, 2024 ଓ Vocational Education Examination, 2024 ଏବଂ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ ଉପଶିକ୍ଷା ପରୀକ୍ଷା, 2024 ରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯୋଗ୍ୟ ବିଦେଶିତ ୧୫୦୦୦ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗୋଦାବରୀର ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପ୍ରୋଫାଇଣ୍ଡର ଯୋଜନାରେ ଲାଭପତ୍ର କିଣିବା ନିମନ୍ତେ (Direct Benefit Transfer - DBT) ମାଧ୍ୟମରେ ଟ.୩୦,୦୦୦/- ଲାଭ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଯୋଗ୍ୟ ବିଦେଶିତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କର ଏକ ତାଲିକା ଓ ଦୂତନ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ବିଭାଗର ସେବାକର୍ତ୍ତା www.dhe.odisha.gov.in ଓ State Scholarship Portal www.scholarship.odisha.gov.in ରେ ଉପଲବ୍ଧ ହେବ । ଯୋଗ୍ୟ ବିଦେଶିତ ହିତାଧିକାରୀ ମାନେ www.scholarship.odisha.gov.in ରେ ନିଜର ଆଧାର ନମ୍ବର ଓ ଆଧାର ସହିତ ସଂଯୋଗ ହୋଇଥିବା ମୋବାଇଲ ନମ୍ବର ମାଧ୍ୟମରେ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ୍ କରି ଦୂତନ ମାର୍ଗଦର୍ଶିକା ଅନୁଯାୟୀ ନିଜର ବିବରଣୀ ଡା: ୨୯.୦୮.୨୦୨୪ ରିଖି (ଆବେଦନର ଆରମ୍ଭ ତାରିଖ) ଠାରୁ ୨୯.୧୦.୨୦୨୪ (ଆବେଦନର ଶେଷ ତାରିଖ) ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ ।

ଫା./- ସ୍ୱା. ସ୍ୱା. ସହାୟତା ସଚିବ

OIPR-11001/11/0028/2425

Startup Odisha A Startup, Innovation & Entrepreneurship Promotion Organization under MS & ME Department, Government of Odisha

Cancellation of Walk-In-Interview

Ref.No.:SO/II/2022-23/96/3533 Date:27.08.2024

No.CAD-945: This is with reference to the Advertisement published on various Odia daily (Ref.No: SO/II/2023-24/76/3530 dated 23.08.2024) regarding the walk-in-interview which was initially scheduled on 30.08.2024 at 02.30 PM at Startup Odisha stands cancelled due to administrative reasons. Please visit Startup Odisha website (www.startupodisha.gov.in) for further updates regarding the Advertisement.

By Order of the Executive Chairman Sd./- Link Officer to CAO Startup Odisha OIPR-43007/11/0003/2425

ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ବନାଈ ବନଖଣ୍ଡ

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER BONAI FOREST DIVISION

Ph.-06626-244454, Email: dfo.bonai@odisha.gov.in

Notice No.217/1F (Acct.) Dt.23.08.2024

WALK IN INTERVIEW

No.MM-133: Bonai Forest Division requires qualified candidates with M.A. in Sociology/M.Sc. in Zoology/ Wildlife Biology/ Life Sciences/ Animal Biotechnology/ Microbiology/ Forestry/ Biodiversity Conservation/ Biochemistry/ Veterinary Science or allied subject from a recognized university for temporary engagement as Sociologist (Wildlife). The Walk-in-interview is scheduled to be held on 12.09.2024 at 11.00 AM at Conference Hall of Bonai Forest Division. The application form alongwith detailed role and responsibilities shall be available on the website www.sundargarh.odisha.gov.in.

Sd./- Divisional Forest Officer, Bonai Division OIPR-08040/11/0007/2425

NOTICE INVITING TENDER

OFFICE OF THE CHIEF CSO-CUM-DISTRICT MANAGER ODISHA STATE CIVIL SUPPLIES CORPORATION LTD. DISTRICT: MAYURBHANJ

No. CAD-929: Cost of Tender Document: Rs.1000/- inclusive of GST for each CLUSTER/SUB-DIVISION i.e. for Baripada Sub-Division (Tender No. 2031 Dt.23.08.2024), Kaptipada Sub-Division (Tender No. 2032 Dt.23.08.2024), Karanjia Sub-Division (Tender No. 2033 Dt.23.08.2024) & Rairangpur Sub-Division (Tender No. 2034 Dt.23.08.2024) under Mayurbhanj District.

Online tenders are invited from eligible bidders for selection and appointment of transport contractors for transportation of (i) paddy from Paddy Purchase Centres (PPCs)/Mandis to Rice Mills (within or outside district) (ii) Custom Milled Rice (CMR) from Rice Mills to Rice Receiving Centers (RRCs)/Depots (within or outside district) in Mayurbhanj district for the KMS 2024-25 (Kharif & Rabi).

Sl. No.	Description	From Date	To Date
1	Availability of tender documents	From Date: 04.09.2024	downloadable from website: www.oscsc.in & www.tendersodisha.gov.in
2	Date, time and venue for pre-bid conference	On Dt.05.09.2024 at 11 A.M. O/o, Chief CSO-cum-District Manager, OSCSC Ltd., Mayurbhanj	
3	Last date and time for online submission of completed tender documents with enclosures	Through GeM Portal: www.gem.gov.in in upto 03.10.2024 till 5.30 P.M.	
4	Date, time and venue for opening of Technical Bid by the Tender Committee	On Dt.04.10.2024 at 11.00 A.M. at Office Chamber of Additional District Magistrate (Gen.), Mayurbhanj, Baripada	
5	Date, time and venue of original documents in support of scanned copies uploaded in the portal for verification	On Dt.05.10.2024 at 11.00 A.M. at Office Chamber of Additional District Magistrate (Gen.), Mayurbhanj, Baripada	
6	Date & time of Financial Bid opening by the Tender Committee (Only of Technically Qualified Bidders)	To be announced after technical bid evaluation	
7	Language of the tender	The tender should be prepared by the bidder in English Language only.	
8	Name and address of the Officer Inviting Tender	Chief CSO-cum-District Manager, O.S.C.S.C. Ltd., Mayurbhanj	

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER BERHAMPUR DIVISION

AT-COURTPETA, BRAHMAMPUR-760004

Phone/Fax-0680-2281354, Mob-+91 7653908594

Email: dfo.berhampur@odisha.gov.in

No.06/1F 2024-25, Dated Brahmapur the 22nd August, 2024

Short-Tender Call Notice for Procurement and Installation of Three Phase 62.5 KVA Silent Diesel Generator Set

No.MM-131: Sealed tenders/ bids are invited from registered vendors for Procurement, Erection and Installation of Three Phase 62.5 KVA Silent Diesel Generator Set for Sonapur Eco Tourism Site of Berhampur Range under Brahmapur Forest Division. The eligibility criteria and detailed specifications are available in the tender document. The tender document and other details are available in the website www.odishaforest.in.ganjam.nic.in. The last date of receipt of bids is 02.09.2024 by 05.00 P.M.

Sd./- Divisional Forest Officer, Brahmapur Division OIPR-08038/11/0011/2425

OFFICE OF THE SR. GENERAL MANAGER (ELECTRICAL) UPPER INDRAWATI HYDRO ELECTRIC PROJECT, MUKHIGUDA

DIST: KALAHANDI-760026, ODISHA, E-mail: sgme1_uiehpe@ohpcitd.com

Regd. Office OSPH & W.C. Building, Vanivihar Chhak, Jampath, Bhoingarh, Bhubaneswar- 751022

TEL: 91-0674-2542893, 2542802, 2545526, 2542826, Fax: 2542102, E-mail: ohpc.com@gmail.com / md@ohpcitd.com

WEB: www.ohpcitd.com, CIN: U40101OR1995SC0009363

NOTICE INVITING TENDER NO.UIHP-13/2024-25, DATED: 23.08.2024

No.CAD-932: Sealed Tenders are invited in two part i.e. (i) Techno Commercial Bid & (ii) Price Bid in separate sealed envelopes from the reputed original equipment manufacturers/reputed service provider having similar works experience for the work as mentioned below.

Description of Work	Cost of tender paper (Non-refundable) in Rs.	EMD in shape of DD/Banker's Cheque only (Refundable) in Rs.	Period of Sale/ download of tender document	Last date & time of receipt of tender	Date & Time of opening of Techno Commercial Bid
Repair of 01 No. Cooling Water Pump & 01 No. Service Water Pump of UIHEP, Mukhiguda	708/- (inclusive of GST)	1,800/-	From 29.08.2024 to 10.09.2024 upto 12.00 Hrs.	10.09.2024 to 10.09.2024 upto 13.00 Hrs.	10.09.2024 at 15.30 Hrs.

For details of the tender documents, terms and conditions please visit our website www.ohpcitd.com

OIPR-04008/11/0017/2425 Sd./- C&P Head, UIHEP, Mukhiguda

See Career Appointment on every Wednesday & Saturday

ଅନାମ୍ନା ଭୋଟରେ ହାରିଲେ ଜୁନାଗଡ଼ ଏନ୍‌ଏସି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ବିଜେଡି ଗାଡ଼ିର ଡ୍ରାଇଭର ସାଜିଛି କଂଗ୍ରେସ: ଭାଜପା



ଅନାମ୍ନା ଭୋଟରେ ସାମିଲ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା, ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଓ ବିଧାୟକ।

ଭବାନୀପାଟଣା/ ଜୁନାଗଡ଼, ୨୭।୮ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ/ ସୁନୀଲ କୁମାର ଦାଶ)

ନିର୍ବାଚନ ସମୟକୁ ନେଇ ଭାଜପା, ବିଜେଡି କର୍ମୀ ମୁହାଁମୁହିଁ

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା ଜୁନାଗଡ଼ ଏନ୍‌ଏସିରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ହୋଇଥିଲା । ଏଥିରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଗ୍ରାହାଳ ହାରିଯାଇ ନିଜ ପଦ ହରାଇଛନ୍ତି । ମୁକେଶଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ବିଜେଡିର ୧୦ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷା ହିମାଦ୍ରୀ ନାଏକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଭାଜପାର ୨ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା କମ୍ପ୍ଲେଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ତ୍ୟାଗ କରିଥିଲେ । ଏପରି କି ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ ଭାଜପା ଓ ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଏନ୍‌ଏସି ଅଫିସ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ପାଟିଚୁଣ୍ଡ କରିବା ସହ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଥିଲେ । ପୋଲିସ୍ ପ୍ରଶାସନର ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଆଣି ଭାଜପାର ୨ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା କମ୍ପ୍ଲେଟ୍ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଦିନିଆ ମହାରଣା ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିବାବେଳେ ଜୁନାଗଡ଼ ବିଧାୟକ ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ମିଶ୍ର, ତହସିଲଦାର ଚୁର୍ମି ସୋରେନ, ଇଓ ପ୍ରମୋଦ ଖୁଲୋ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଅନାମ୍ନା ଭୋଟରେ ବିଜେଡିର ୧୦ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ସାମିଲ ହୋଇ ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଅତିରିକ୍ତ ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ ମହାରଣା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଅନାମ୍ନା ଭୋଟରେ ଭାଜପା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ହାରିବା ପରେ ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଏନ୍‌ଏସି ଅଫିସ୍ ଆଗରେ ଖୁସି ଜାହିର କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯେ, ୧୨ ଖର୍ଚ୍ଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଜୁନାଗଡ଼

ଏନ୍‌ଏସିରେ ବିଜେଡିର ୧୦ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଥିବା ବେଳେ ଭାଜପାର ୨ ଜଣ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାଜପାର ମୁକେଶ ଅଗ୍ରାହାଳ ଏଠାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ । ଅଗ୍ରାହାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅବତୋଷ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତିକରି ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଗତ ଜୁଲାଇ ୧୬ରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଭେଟି ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରିଥିଲେ । ପ୍ରଥମେ ଅଗଷ୍ଟ ୧ରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ କରିବାକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ । ଉକ୍ତ ଦିନ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତ୍ରିଲୋଚନ ପାତ୍ର ସାମ୍ବଲ ଖରାପ କାରଣରୁ ଆସିପାରି ନ ଥିଲେ । ପରେ ଅଗଷ୍ଟ ୯ରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ହେବାକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତହସି କୁମାର ଦରଖାନ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବାରୁ ଏନ୍‌ଏସି ଆସି ନ ଥିଲେ । ୨୪ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ବାତିଲ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା । ମାମଲାର ବିଚାରକରି ମଙ୍ଗଳବାର ଅର୍ଥାତ୍ ୨୭ ତାରିଖରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍ କରି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ

ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ଗ୍ରହଣ ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସିଧାସଳଖ ଲୋକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମୁକେଶ ଅଗ୍ରାହାଳ ଶେଷରେ ୧୦ ଜଣ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନାମ୍ନା ଭୋଟରେ ହାରି ନିଜ ପଦ ହରାଇଛନ୍ତି । କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଆଗରେ ଜନମତ ହାସଲ କରିବା ସାଧାରଣରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ବ୍ୟାପକ ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ନେଇ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମୁକେଶ ଅଗ୍ରାହାଳ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଭୋଟ ଗ୍ରହଣର ସମୟ ଓ ୯ରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ହେବାକୁ ଧାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବା ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତହସି କୁମାର ଦରଖାନ କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିବାରୁ ଏନ୍‌ଏସି ଆସି ନ ଥିଲେ । ୨୪ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ ବାତିଲ ନେଇ ହାଇକୋର୍ଟରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା । ମାମଲାର ବିଚାରକରି ମଙ୍ଗଳବାର ଅର୍ଥାତ୍ ୨୭ ତାରିଖରେ ଅନାମ୍ନା ଭୋଟ କରିବାକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ବିଜେଡି କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାମାନେ ମଧ୍ୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍ କରି ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୭।୮ (ଅନିଲ ଦାସ) ବିଧାନସଭାରେ କୌଣସି ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ନ ହେଉ, ସେ ନେଇ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଅପତ୍ୟେଷ୍ଟ କରୁଛନ୍ତି । ଏବେ 'ବିଜେଡି ଗାଡ଼ିର ଡ୍ରାଇଭର ସାଜିଛି କଂଗ୍ରେସ' ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣପାତ୍ର ମନୋଜ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି । ସୋମବାର ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ଯେତେବେଳେ ଜନଗଣନା ହେବ ସେତେବେଳେ କାଠି ଜନଗଣନା ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉଠାଇବା ଯଥାର୍ଥ ହୋଇପାରେ । ଗତ ପଞ୍ଚାୟତ ଓ ପୌର ନିର୍ବାଚନରେ ପଛୁଆ ବର୍ଗକୁ ସଂରକ୍ଷଣକୁ ବାଦ ଦେଇଥିବା ତତ୍କାଳୀନ ବିଜେଡି ସରକାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଏବେ ଭାଜପା ସରକାରରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସାମାଜିକ ସାମ୍ୟ ହୋଇ ନାହିଁ କାହିଁକି । ଏବେ ଅଧିକାରୀ କାଠି ଜନଗଣନା ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଧାନସଭାକୁ କଂଗ୍ରେସ ଅଟଳ କରୁଛି । କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି ଉଭୟ ଶାସନ କ୍ଷମତାରେ ଥିଲେବେଳେ ଆଦିବାସୀ, ଦଳିତ ଓ ପଛୁଆବର୍ଗକୁ ନ୍ୟାୟ ଦେଇ ନାହିଁ । ଏବେ ଭାଜପା ସରକାରରେ ଓଡ଼ିଶାରେ ସାମାଜିକ ସାମ୍ୟ ହୋଇ ନାହିଁ ଘାମୁଣା ହୋଇଛି । ଜଣେ ଆଦିବାସୀ ଆଜି ରାଜ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଥିବାରୁ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଏହାକୁ ସହ୍ୟ କରିପାରୁନାହାନ୍ତି । ଓଡ଼ିଶାରେ ଆଦିବାସୀ, ଦଳିତ ଯଥାକ୍ରମେ ୩୮% ଓ ୫୨% ଅଧ୍ୟକ୍ଷ । ୨୫ ବର୍ଷ ବିଜେଡି

ଶାସନରେ ଓଡ଼ିସି, ଏସିସି, ଏସିସିକୁ ନ୍ୟାୟ ଦେବାକୁ ସ୍ୱର ଉଠାଇ ନ ଥିଲେ । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ କେନ୍ଦ୍ରରେ ୨୭ ଜଣ ଓଡ଼ିସି ବର୍ଗ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ । ଓଡ଼ିଶାରେ ଭାଜପା ଆଦିବାସୀ ବର୍ଗକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଥିବା ମୋହନ ଚରଣ ମାଠୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରିଛି । ରାଜ୍ୟର ୧୬ଜଣ ଆଦିବାସୀ ପରିଷଦରେ ୪ଜଣ ଆଦିବାସୀ, ୨ଜଣ ଦଳିତ, ୨ଜଣ ଓଡ଼ିସି ବର୍ଗର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ । ସେହିପରି ମୁଖ୍ୟସଚିବ ଓଡ଼ିସି ବର୍ଗର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଉପମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କ ଜଣେ ଦଳିତ ବର୍ଗର ଅତିରିକ୍ତ ଭାଜପା ସରକାର ଗଠନରେ ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିବାବେଳେ ଅତୀତରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ବିଜେଡି ଓଡ଼ିସି, ଏସିସି, ଏସିସିକୁ ଆଦିବାସୀ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିବା ନିଜର ରହିଛି । ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି ଓ ପଛୁଆବର୍ଗ ବିଭାଗ ପାଇଁ କାମିନେନ୍ଦ୍ର ପାଣି ମନ୍ତ୍ରୀତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ଦେଇ ନ ଥିଲେ । ସଂରକ୍ଷଣ ପାଇଁ କୁମ୍ଭୀର କାନ୍ଦଣା କାନ୍ଦୁଥିବା ବିଜେଡି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦଳରୁ ଆଦିବାସୀ, ଦଳିତ ଓ ପଛୁଆବର୍ଗକୁ ନ୍ୟାୟ ଦେଇ ନାହିଁ । ବିଜେଡି ଓ ନବୀନ ବାବୁ ଯଦି ସାମାଜିକ ନ୍ୟାୟରେ ବିଶ୍ୱାସ ରଖୁଥାନ୍ତି, ତେବେ ଏ ଦୁଇଟି ପଦକୁ ଗୋଟିଏ ପଦବା ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି, ଜନଜାତି କିମ୍ବା ପଛୁଆ ବର୍ଗକୁ ଦେଇଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି । ଏହି ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ରାଜ୍ୟ ପୂର୍ଣ୍ଣପାତ୍ର ଦିନାପ ମଲିକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ



ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ନେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ମତବ୍ୟ ପ୍ରତିବାଦରେ ମଙ୍ଗଳବାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବାସଭବନ ଘେରାଉ ପାଇଁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଥିବା ଛାତ୍ର ଓ ଯୁବ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତା । (ଫଟୋ- ମନୋରଞ୍ଜନ ମିଶ୍ର)

ଆଠଗଡ଼, ୨୭।୮ (ସତ୍ୟ ପ୍ରସାଦ ରଥ) କଟକ ଜିଲ୍ଲା ଆଠଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ତରଫର ପଞ୍ଚାୟତରେ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅନାମ୍ନା ପ୍ରସ୍ତାବ ଆଗତ କରି ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ୧୪ ଜଣ ଖୁର୍ଦ୍ଦସଭ୍ୟ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ମଙ୍ଗଳବାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ୧୮ ଖର୍ଚ୍ଚ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପଞ୍ଚାୟତର ସରପଞ୍ଚ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଦଳାଇ କିଛି ଦିନ ହେବ ମନୋମୁଖି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି

ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଖର୍ଚ୍ଚମେଧମାନେ ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ୮।୨।୨୪ରେ ଆଠଗଡ଼ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ କଟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଯୋଗେ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ପ୍ରେରଣ କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରି ତାଙ୍କୁ ଦଳାଇ କିଛି ଦିନ ହେବ ମନୋମୁଖି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି

ସେମାନେ ଅଭିଯୋଗରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ଏନେଇ ଖର୍ଚ୍ଚମେଧମାନେ ପୂର୍ବରୁ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ । ୮।୨।୨୪ରେ ଆଠଗଡ଼ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ କଟକ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଯୋଗେ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ପ୍ରେରଣ କରିଥିଲେ । ତେଣୁ ସରପଞ୍ଚଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରି ତାଙ୍କୁ ଦଳାଇ କିଛି ଦିନ ହେବ ମନୋମୁଖି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି

ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ସମୟ ମାଗିଲେ ସାରଦା

କଟକ, ୨୭।୮ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ରାଉରକେଲା ବିଧାୟକ ସାରଦା ନାୟକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦାବର ନିର୍ବାଚନ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାର ଶୁଣାଣି ମଙ୍ଗଳବାର ହୋଇଛି । ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗର ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ସମୟ ଦେବା ନିମନ୍ତେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କୁ ଆବେଦନ କରାଯାଇଥିଲା । ବିଚାରପତି ଶିଶିକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ମାମଲାର ଶୁଣାଣି କରି ସାରଦାଙ୍କୁ ଏନେଇ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଅଭୋଦେ ୧ରେ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ହେବ । ମାମଲାର ବିବରଣୀ ଅନୁଯାୟୀ,

ଯାଜପୁର ଏନ୍‌ପିଙ୍କୁ ନୋଟିସ

କଟକ, ୨୭।୮ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ଯାଜପୁର ଏନ୍‌ପି ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ କେହେରାଙ୍କୁ ହାଇକୋର୍ଟ ମଙ୍ଗଳବାର ନୋଟିସ ଜାରି କରିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ନିର୍ବାଚନ ଅନିୟମିତତା ମାମଲାକୁ ବିଚାର ପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କରି ହାଇକୋର୍ଟ ଜବାବ ଦାଖଲ ନିମନ୍ତେ ଆବେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୧ରେ ମାମଲାର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଶୁଣାଣି ହେବ । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ବିଜେଡିରେ ଏନ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଯାଜପୁର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ନିମନ୍ତେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲବେଳେ ସେ ଦେଇଥିବା ସତ୍ୟପାଠରେ ସମ୍ପର୍କ ତାଲିକାର ତଥ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ଦର୍ଶାଇ ନାହାନ୍ତି । ସେ ଏପରି ଅନିୟମିତତା କରିଥିବା ହେତୁ ତାଙ୍କ ବିଜୟକୁ ଅସ୍ୱୀକାର କରାଯାଇ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପା ବିଜେଡିରେ ଏନ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଯାଜପୁର ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ନିମନ୍ତେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ ।

ବିଜେଡିରୁ ମାଥିଲି ଜୋନ୍ ନଂ.୩ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ସମ୍ମିତା ବହିଷ୍କୃତ

ମାଲକାନଗିରି, ୨୭।୮ (ଦୁର୍ଯ୍ୟୋଧନ ପାତ୍ର) ମାଲକାନଗିରି ଜିଲ୍ଲା ମାଥିଲି ୩ ନମ୍ବର ଜୋନ୍‌ରେ ବିଜେଡି ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟା ସମ୍ମିତା ମାଝାଙ୍କୁ ବିଜେଡିରୁ ମଙ୍ଗଳବାର ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଛି । ପ୍ରକାଶରେ, ସମ୍ମିତା ମାଥିଲି ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଚାକିରି କରାଇଦେବାକୁ କହି ଅନେକ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ହତୁଡ଼ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା । ଚାକିରି ଦୂର କଥା, ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ସେମାନଙ୍କ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଫେରସ୍ତ ନ କରି ଧମକ ଦେଇଥିବାରୁ ଠାକୁରାଣୀ ଶିକାର ହୋଇଥିବା ଲୋକେ ମାଥିଲି ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ସମ୍ମିତାଙ୍କ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ନେଇ ମାଥିଲି ବ୍ଲକ୍ ବିଜେଡିରେ ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ହୋଇଛି । ଏ ନେଇ ବ୍ଲକ୍ ବିଜେଡି ସଭାପତି ବିଦ୍ୟା ପୂଜାରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ୨୦ ପଞ୍ଚାୟତ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ନେଇ ମଙ୍ଗଳବାର ବୈଠକ କରାଯାଇଥିଲା । ଆଗାମୀ ପଞ୍ଚାୟତ



ସମ୍ମିତା ମାଝା

ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜେଡି କର୍ମୀମାନେ ଭୋଟରେ ପାଖକୁ ଗଲେ ଅପ୍ରାପ୍ତିକର ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ ବୋଲି କର୍ମୀମାନେ ମତ ଦେଇଥିଲେ । ଏଭଳି ଦୁର୍ନୀତି କରିଥିବା ସମ୍ମିତାଙ୍କୁ ଦଳରୁ ବହିଷ୍କାର କରିବା ପାଇଁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇ ସଭାପତି ସଭାପତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିକଟକୁ ଏକ ଅଭିଯୋଗପତ୍ର ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ମାନସ ମାଡ଼କାରୀଙ୍କ ଜରିଆରେ ପ୍ରେରଣ କରିଥିଲେ । ରାଜ୍ୟ ସଭାପତିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ତାଙ୍କୁ ଦଳରୁ ବହିଷ୍କାର କରାଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

ବିଜେଡିକୁ ଫେରିଲେ ବରୀ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ

ଯାଜପୁର/ବରୀ(ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ ବେହେରା/ମହେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ), ୨୭।୮

ସାଧାରଣତଃ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରମୁଖ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକରେ ଦଳବଦଳ ଚୋର ଧରିଥାଏ । କିନ୍ତୁ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଦଳବଦଳ ରାଜନୀତି ଚର୍ଚ୍ଚାର ବିଷୟ ହୋଇଛି । ଜିଲ୍ଲାର ବରୀ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବରୀ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ କୁମାର ଗେଡ଼ି ୧୨ ଜଣ ସମିତି ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ନେଇ ୧୬ ଅଗଷ୍ଟରେ ରାଜ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଏହାର ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ସେ ମଙ୍ଗଳବାର ପୁଣି ବିଜେଡିକୁ ଫେରିଛନ୍ତି । ବିଧାୟକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମଲିକଙ୍କ ଏକତରଫୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ମନମାନି ବିରୋଧରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗେଡ଼ି ଦଳ ଛାଡ଼ିଥିଲେ ବୋଲି ସେତେବେଳେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଜେଡି ଛାଡ଼ି ଭାଜପାରେ ମିଶିଥିବା ବରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଭ୍ୟ ସଞ୍ଜୀବ ଜେନା କହିଛନ୍ତି, ବରୀ ବ୍ଲକ୍‌ର ସର୍ବାଙ୍ଗୀନ ବିକାଶ ପାଇଁ ସେମାନେ ଭାଜପା ହାତ ଧରିଥିଲେ ।



ଶଙ୍ଖଭବନଠାରେ ବରିଷ୍ଠ ବିଜେଡି ନେତାଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବରୀ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ କୁମାର ଗେଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ପୁନଃ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି ।

କିନ୍ତୁ ମା'ମାଟିର ବିକାଶକୁ ଅଣଦେଖା କରି କୌଣସି ପ୍ରଲୋଭନ କିମ୍ବା ଲୋଭରେ ସେମାନେ ବିଜେଡିକୁ ପୁଣି ଫେରିଛନ୍ତି । ଏଥିରେ ବରୀର ବିକାଶ ବଦଳରେ ବିକାଶ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ମଙ୍ଗଳବାର ଅପରାହ୍ଣରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ବିଜ୍ଞାନପୁର ବିଧାୟକା ପ୍ରମିଳା ମଲିକ, ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ବିଜେଡି ସାଙ୍ଗଠିକ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ପ୍ରକାଶ ଦାସ, ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ବରୀ ବିଧାୟକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ଉପସ୍ଥିତିରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗେଡ଼ି ବିଜେଡିକୁ ଫେରିଛନ୍ତି ।

ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଅନାମ୍ବପୁର ସମିତି ସଭ୍ୟ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ଓ ବାଲିଆପାଳ ସମିତି ସଭ୍ୟା ମାନସୀ ଦାସ ରବିବାର ଭାଜପାକୁ ବିଜେଡିକୁ ଫେରିଥିଲେ । ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗେଡ଼ି ବିଜେଡିକୁ ଫେରିବାର ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ଶଙ୍ଖାବିରତ୍ତ,

ବରୀ ମାଝା, ରାମଚନ୍ଦ୍ରପୁର, ବାଲିଆ, ରଞ୍ଜିତ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ଥାନରେ ସମର୍ଥକମାନେ ତାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ । ଭାଜପାକୁ ଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟ ୯ ଜଣ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଓ ୬ ଜଣ ସରପଞ୍ଚଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବିଜେଡିକୁ ଫେରାଇ ଆଣିବାକୁ ଚୋରାଯୋର କସରତ ଚାଲିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ତେବେ ପୁଣି ସପ୍ତାହ ମଧ୍ୟରେ ଭାଜପାକୁ ଯାଇ ବିଜେଡିକୁ ଫେରିଥିବା ନେତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କରେ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭିନ୍ନ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି । ଏ ସମ୍ପ୍ରାନ୍ତରେ ବ୍ଲକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଗେଡ଼ିଙ୍କ ମତାମତ ନେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ଫୋନରେ ଯୋଗଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ଫୋନ ସୁଲଭ ଅର୍ଥ ଥିବାରୁ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିନାହିଁ । ଅପରପକ୍ଷେ ବରୀ ବିଧାୟକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମଲିକଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ସେ କୁହନ୍ତି, ଭୁଲ ବୁଝାମଣା ଯୋଗୁ ଏଭଳି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ବିକଶିତ ବରୀ ଗଠନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହି ବ୍ଲକ୍‌ର ସମସ୍ତ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧି, ଅଧ୍ୟକ୍ଷ, ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ସେ ନିଜେ ବିଧାୟକ ଭାବେ ଉତ୍ତମ ସମ୍ପର୍କ ରଖି କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ।

